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ANTAL 

késlelteti az angol-orosz egyez- 
mény megkötését 

Tiagy ielentőséget tulajdonitanak Pál Rkounányzó 

a miinc 

A sajtóvita tovább folyik a brit- 
orosz-francia szerződés ügyében. A 
francia és angol lapok hangsulyozzák, 
hogy Molotov kijelentései meglepően 
hatottak ugyan, de azért azon remé- 
nyüknek adnak kifejezést, hogy a meg- 
állapodást sikerül megkötni, mert az 
irásban adandó válasz lehetőséget 
nyujt annak nyélbeütésére. Pál kor- 
mányzó-hetceget a német főváros igen 
nagy lelkesedéssel fogadta. A német 
sajtó kiemeli a látogatás rendkivüli 
fontosságát és utal arra, hogy a dél- 
szláv állam semleges magatartásával 
igen nagy tekintélyre tett szert a Bal- 
kán-államok között. Bonnet külügy- 
miniszter hosszabb megbeszélést foly- 
tatott Suritz párisi szovjet megbizottal 
a megkötendő szerződés ügyében,. 
Neurath báró beszámolt Hitler kancel- 
lárnak a protektorátusi terület idő- 
szaki kérdéseiről. Dr. Munch dán kül- 
ügyminiszter nagyobb beszéd kiséreté- 
ben ismertette a német-dán megnem- 
támadási szerződés jelentőségét és 
hangsulyozta a semlegességet, mint a 
kis államok jelenlegi egyetlen hasznos, 
politikai irányvonalát. A spanyolor- 
szági olasz önkénteseket nagy ünnep- 
ségek között inditották utnak Itália 
felé. Ez alkalomból beszédek hangzot- 
tak el, amelyek a két állam „örök" 
barátságát hangoztatták. Utnak indul- 
tak a portugál önkéntesek is és igy 
az ibériai félsziget „idegen önkénte- 
sei" valamennyien elhagyták harcaik 
szinhelyét. 
Fenti események részletes beszámo- 

lója a következő: 

IZGALOM LONDONBAN ÉS 
PÁRISBAN 

(LONDON) A tegnap reggeli sajtó 
cikkeiből kiderül, hogy Molotov nyi- 
latkozata valósággal hideg zuhanyként 
hatott a brit közvéleményre. A Daily 
Telegraph and Morning Post szerint 

a szovjet előtt négy ut áll és pedig 
közeledhetik a tengelyhez. köze- 
ledhetik a demokráciákhoz. hive 
maradhat a pánszláv ideológiának 
és elzárkózhatik az európai ese- 
mények elől. Hogy a szovjet poli- 
tika valóban válaszut előtt áll, mi 
sem igazolja jobban, mint Molo- 
tov nyilatkozata, amely minden- 
nek nevezhető, csak válasznak nem 
arra az ajánlatra, amelyet az angol 
kormány Moszkvának átadott. 

A Daily Herald azt irja, hogy 
Molotov válasza semmit sem mon- 
dott. Ugy látszik, Moszkva azt 

dán Rülügyminiszter ism mné ményt - Valamennyi önféntes elhagyta leszámatája a cseh-mozva te ütetekvől - De 
fieni egyezményt 

akarja elérni, hogy Anglia további 
biztositékokat adjon, holott mesz- szebb már aligha mehet. Jelent- 
heti azonban azt is, hogy a szov- 
jet teljes mértékben ki akarja használni a „páholyban-ülés" elő- 

nyét. 
A News Chronicie igen heves hangu sikkben ir az eseményről és követeli, 
ogy 
a vélemények tisztázása bégett, ha másképpen a dolog nem megy, Halifaxnak haladéktalanul Mosz- 

kvába kell utaznia. 
Nagy megdöbbenést váltott ki a kül- ügyi népbiztos beszéde Franciaország- ban is. A sajtó nem adja fel ugyan a reményt a megegyezésre, de attól tart, 
hogy a tárgyalások tulságosan is elhu- zódhatnak és ezalatt a tengelyállamok- nak módjuk lesz megfelelő ellenlépé- 
seket tenni. A baloldali lapok nem tit- 
kolják nagy csalódásukat. A Ce Soir 
igy ir: ; 
A Moszkuva felől elhangzott beszé- 
det senki sem remélte és Molotov 
talán helyesebben tette volna, ha 

most nem nyilatkozik. 
A Matin már nem ennyire enyhe a 
megitélésben, mert azt hangsulyozza, 
hogy 
Párisban nagy megütközést keltett 
Molotov nem nagyon udvarias 
hangja, amely egészen szokatlan a 

diplomáciában. 
A jobboldali Action Francaise ígen 
erélyesen követeli a tárgyalások meg- 
szakitását mert Molotov beszédéből 
erőszakos előnykicsikarást olvas ki. A 
brit-francia-orosz megegyezés helyett 
holland, belga, francia, svájci. angol 
arcvonal kiépitését ajánljaa mert 
szerinte 
további biztositékokat adni képte- 
lenség akkor, amikor óriási távol- 
ságról és területekről van szó, 
amelyeknek katonai biztositása 
rendkivüli erőkifejtést igényel. 

Ami a külügyi népbiztosi nyilatkozatot 
illeti, a Reuüter jelentése szerint egy- 
formán tanulmányozás alatt áll ugy a 
Foreign Officeban, mint a Guai dOr- 
sayn. Halifax lord yvorkshirei birtokán 
távbeszélőn értesült a beszédről. ame- 
lyet Londonból mondottak be neki és 
haladéktalanul közölte hasonló módon 
Chamberlain miniszterelnökkel is. 
Londoni politikai körök a visszautasitó 
nyilatkozat ellenére is remélik. hogy 
irásban megadandó válasz mégis lehe- 
tővé teszi a megegyezés megkötését. 
Hir szerint Halilax még ma összehivja 

Szaugoloszágot - 
Maucice szenátat megvédte 

hecceg beclini otjának . 
i egyez- 

Tleacata bávó 

a pariament külügyi bizottságát a 
helyzet megbeszélése végett. Chamber- 
lain miniszterelnök pedig valószinüleg 
a hétfői alsóházi ülésen fog hosszabb 
nyilatkozatot adni a tárgyalásokról. 
Az olasz lapok kiemelik a megállapo- 
dás természetellenességét. mert sze- 
rintük 
teljes képtelenség, hogy a világ 
két leggazdagabb állama kössön 
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a szerződés, ha létrejön, nem lehet 
tartós, mert a szovjet semmel 
láthatólag tartózkodik attól, hogy 
európai háboruba keveredjék. Sok- 
kal jobban érdekli az, hogy a Har- 
madik Birodalommat: kereskedelmi 
kapcsolatokat elapozzon meg, mert 
egyedül ez hasznos reá nézve. 

A német lapok is ezt emelik ki és bár 
tartózkodnak a véleménynyilvánitás- 
tól, de soraikból kivehető az a remény, 
hogy az egyezmény nem fog sikerülni. 
A japán sajtó Molotov szavaiban nem 
lát visszautasitást ugyan, mégis meg- 
jegyzi, hogy a szerződés megkötése 
tekintélyes halasztást fog szenvedni. 
Az Asahi Sinbum azt irja, hogy 

Moszkva szemmel láthatólag azt 
akarja, hogy Anglia és Francia- 
ország vállaljanak iszavatosságot 
a keleti helyzetben is, mert a 

szovjetnek ma ez mindennél fon- 
tosabb. Ha azonban ez a terve sike- 
rül, akkor Japán tudni fogja a 

megfelelő válasz módját. 
A semleges lapok megjegyzik, hogy 
Molotov felelete nem zárta el a 
további tárgyalások lehetőségét, 
de azt jelenti, hogy Nagybritan- szövetséget a tőkeellenesség kép- 

viselőjével. 
A Giornale dltalia azt irja, hogy 

(BERLIN.) Pál jugoszláv kormányzó- 
herceg és kisérete pontban délután 
3 óra 30 perckor érkeztek meg a né- 
met fővárosba. A fellobogózott anhalti 
pályaudvaron Hitler kancellár. Göring 
marsall és felesége, Ribbentrop kül- 
ügyminiszter, az olasz nagykövet, to- 
vábbá a román és görög követek fogad- 
ták. Hitler kancellár Olga hercegnőnek 
gyönyörü rózsacsokrot nyujtott át és 
meleg szavakban üdvözölte a királyi 
vendégeket. A pályaudvar előtt felso- 
rakozott óriási közönseg meleg ünnep- 
lésben részesitette a magas jugoszláv 
vendégeket, akik a fogadási ünnepsé- 
gek után a Bellevue-palotába hajtat- 
tak. Az első gépkocsin Pál herceg és 
Hitler kancellár. a másodikon Olga 
hercegnő és Göring marsallné foglaltak 
helyet. Utánuk következett a többi 
előkelőség: Cincár Markovics külügy- 
miniszter Göring marsallal. Antics 
udvari miniszter Ribbentroppal és 
Seidl tábornok Krisztics főhadsegéd- 
del. Pál herceg a megérkezés után 
látogatást tett Hitler kancellárnál, 
amit az félórával később viszonzott. 
Este diszebéd. volt a kancellári palota 
gobelin termében. amire hivatalosak 
voltak a nemzeti szocialista kormány 
tagjai, a párt, a német közélet és a 
hadsereg előkelőségei is. A nérnet sajtó 
feltünően meleg cikkekben foglalkozik 
az eseménnyel. Az Angriff, Göbbels 
dr. lapja azt irja, hogy 

a jugoszláv királyság olyan tiszte- 
letnek örvend a Harmadik Biroda- 
lomban, mint kevés állam Európá 
ban. Németország nem táplálja a 
legcsekélyebb ellenséges érzületet 
sem a délszláv állammal szemben, 
de elvárja a hasonló érzületet. 

A Berliner Lokalanzeiger szerint 
a látogatás igazolása annak, hogy 
Belgrád nem vesz részt és nem is 
fog részt venni Anglia bekeritési 

l 
niának még sok áldozatot kell 
hoznia politikai elgondolásainak 

sikere érdekében. 

Pál kormányzó herceg Berlinben 
politikájában. A semlegességi ál- 
láspont volt ugyanis az, amely Ju- 
goszláviának a legutóbb tekintélyt 

szerzett, ; 
Hasonlóan irnak a jugoszláv lapok 

is, amelyek a látogatásnak igen nagy 
fontosságot tulajdonitanak. 

BONNET ÉS SURITZ TÁR- 
GYALÁSA 

(PÁRIS.) Bonnet külügyminiszter 
tegnap kihallgatáson fogadta Suritz pá 
risi szovjet nagykövetet, akivel hosz- 
szabb megbeszélést folytatott a Lon- 
don-Páriis -Moszkva egyezményről. 

NEURATH JELENTÉSE 
(BERLIN.) A protektorátusi terület 

kormányzója Neurath báró tegnap ki- 
hallgatáson jelent meg a kancellár 
előtt és neki hosszabb számadót nyuj- 
tott az időszaki kérdésekről. 

DR. MUNCH BESZÁMOLÓJA 
(KOPPENHÁGA.) Dr. Munch dán 

külügyminiszter tegnap a parlament- 
ben hosszabb beiszéd keretében szá- 
molt be a német-dán megnemtámadási 
egyezményről és hangsulyozta ogy 
Dánia utja a feltétlen semlegesség, 
amelyet a kormány minden körülmény 
között meg kiván óvni a jövőben is 

ELINDULTAK AZ OLASZ 
ÖNKÉNTESEK 

(CADIZ.) Nyolc gőzösön tegnap in- 
dultak el a spanyolországi olasz légio 
tagjai, számszerint 17.000-en. Őket ki- 
sérte 3 ezer spanyol katona, akik több 
heti tartózkodásra meghivást kaptak 
Itáliába. Bucsuztatásukkor Gueipo de 
Lano tábornok és Seramo Suno belügy- 
miniszter tartottak hosszabb beszédet. 
A tábornok hangoztatta, hogy 
Spanyolország népe a legőszintébb 
köszönettel van a Duce iránt és 

hogy a két ország testvérbarátsága 
örök. Azokban a harcokban -mon



dotta többek között - amelyet 

Itália a jövőben a kultura érdeké- 

ben meg fog inditani, mindig ma- 

ga mellett találja Spanyolországot 
is. 

Seramo Suno belügyminiszter kijelen- 
tette, hogy 
a két ország között fekvő tenver 

nem elválasztója, hanem egysére- 

sitője a két nemzetnek. A kormá- 

nyok feladata pedig az lesz, hogy 

a két nép között fennálló testvé- 

ri kapcsolatokat tovább fejlesszék. 

A szuronyok árnyékában mindi" 
találkozni fogunk 

- fejezte be beszédét a belügvminisz- 

ter. Ugyanakkor Burgosból közlik, 

hogy tegnap elhagyta az ibériai félszi- 
getet 3700 portugál önkéntes is és igy 
panyolország területén most már 

egyetlen „idegen önkéntes" csapat 
Wem tartózkodik. ; 

DISZESTÉLY PÁL HERCEG 
TISZTELETÉRE 

BERLIN.) (Rador.) Tegnap este Hit- 

ler kancellár a kancellári palotában 
nagy fogadóestélyt rendezett a jugo- 
szláv kormányzóherceg és feleségé- 
nek tiszteletére. A diner keretében a 
két ország kapcsolataiat méltató be- 
szédek hangzottak el. 

FRANCIA SZOCIÁLISTÁK 
MOSZKVA ELLEN 

(PÁRIS.) A francia szociálisták érte- 
kezlete befejezte munkáját. Deat volt 

miniszter, a párt főtitkára komoly fen- 

tartásokat emelt a szovjettel való szo- 

ros együttmüködés ellen. De Monsie 

szenátor pedig védelmébe vette a mün 

cheni egyezményt és kijelentette, hogy 

nem helyesli a szovjettel való szorcis 

fegyverbarátságot. 

VÉGET ÉRT A SZOVJET- 
TANÁCS ÉRTEKEZLETE 

(MOSZKVA,) A szovjetunio tanácsá 

nak értekezlete bezárult. Elfogadták 
az előterjesztett javaslatokat, majd 

helybenhagyták az uj népbiztosok ki- 

nevezését. Ézek a következők: Molotov 

külügyi, Beria belügyi, Kikojan keres- 

kedelmi és Kaganovics iparügyi nép- 

bpiztosok. Főállamügyész: Frankatiefi, 

Ezután hangzott el Molotov ismeretes 

beszéde. Majd Burnisztenko képviselő 

javaslatára kimondották, hogy teljes 

mértékben helyeslik az eddig folyta- 

fott külpolitikai irányt. Utána Andre- 

jev elmök berekesztette az ülést. 

A TÁVOLKELETI HELYZET 

(BERLIN.) A Havas ügynökség érte 

sülése szerint Német- és Olaszorszá- 

gok, illetve Japán tárgyalásokat foly- 

tatnak a kommunistaellenes egyez- 

mény erőteiljesebb szövetséggé való át 

alakitásáról, Ugyanakkor jelentik, 

hogy Távolkeleten ugy a japán-kinai 

arcvonalon, mint a Mandzsu határon 

erősen megélénkültek a harcok és a 

japán kormány is élénk tevékenységet 

fejt ki azért, hogy Kinában mielőbb 

döntőjellegü sikereket érhessen el 

Számos helyen heves légiharcok is foly 

tak s a tengerparti és folyamparti vi
- 

dékeken a hajóágyuk és beleszóltak 
a 

harcokba. 
RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(NÁPOLY.) A spanyolországi önkén- 

teseket szállitó hajók junius 5-én, 

vagy 6-án érkeznek meg az olasz kikö 

tőkbe, ahol ünnepélyesen fogadják 

őket. 
(MARSEILLE.) Az annami dcsászár 

repülőgépen tegnap ideérkezett. 

(ATHÉN.) Az 19286-35 évi kiképzet- 

len tartalékos és segélycsapatok le- 

génységét fegyverbe hivták. 

(JERUZSÁLEM.) Május hónap folya 
mán a terrorcselekmények folytán 75 

ember vesztette életét és 296 sebesült 

(ANKARA.) Az egyiptomi külügymi- 

niszter közelebbről ellátogat Törökor- 

szágba és szó van arról, 
hogy a két ál- 

lam egyezményt is köt egymással. 

(RÓMA) Mussolinmi engedélyt adott 

egy nagyobb olasz ipari csoportnak, 

hogy Albániában cukorg
yárakat létesit 

sen a lakosság cukorellátására és len- 

ditsék fel a cukornád termelését. 

(TELAVIV.) 884 Telavivba emigrált 
minden zsidó jöllön cl és halassa szávát a zsidó zsidóő, miután a szigoru partvédelem 

miatt Palesztinába nem tudott partra 
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vári asszony ellen, 

niszterelnökből, 3 miniszterből és há- 
rom főtisztből álló küldöttség utazott 
Rómába, hogy Mussolininek átadja az 
albán kormány határozatát, amelyben 
kérik az albániai haderőknek az olasz 
haderők kötelékébe való felvételét. 

(LONDON.) Az angol uralkodópár 
az Empress of Britain feldélzetén ju- 
nius 22-én érkezik vissza Southamp- 

tonba. 

(PÁRIS.) Az 5 százalékos belföldi 
kölcsönre az előír ott 6 milliárd 
helyett 10 milliárd 600 millió értékben 
történtek előjegyzések. 

(BRÜSSZEL) Pierlott miniszterel- 
nök kijelentette, hogy Belgium egyál- 
talán nem tárgyalt Hollandiával ka- 
tonai szövetség megkötése érdekében. 

(LONDON.) Halifax lord külügymi- 
niszter tegnap kihallgatáson fogadta 
Tilea román nagykövetet. 

(PÁRIS.) A német nagykövetség hi- 
vatalos közleményt adott ki, amely 
megcáfolja azokat a hireket, hogy egy 
Treviranus nevü német őrnagy az ál- 
lamrendőrség üldözései elől földre 
menekült és sulyos vádakat emelt a 
német hadsereg ellen. Az idevonatkozó 
hiradások vagy e 7 célzatos kitalálás 
eredményei, vagy pedig közönséges 
beugratások, amelyeknek semmiféle 
alapjuk nincs. 
(PÁRIS.) De Beaumont kokinkinai 

(TIRANA) Durazzóból az albán mi- képviselő törvényjavaslatot terijesztett 

be, amelyben kéri a keletafrikai Togó 

és a francia egyenlitői Kamerun man- 

dátum területeknek a francia impérium 
alkotó részeivé való nyilvánitását. E 

két területet tudvalevőleg Franciaor- 

szág a versaillesi szerződés alapján 

mandátum megbizatással kapta és azok 
régebben német tulajdonok voltak. 
(VARSO) A danzigi hatóságok a 

szabadváros területén betiltották 10 

lengyelországi lap terjesztését. 
(LONDON) A Times szerint az angol 

kormány uj Palesztina-politikaját tar- 
talmazó Fehér könyv legközelebb a 
Népszövetség mandátum bizottsága elé 

kerül, amely junius 8-án ül össze 

Geniben, amikor is ott MacDonald 
gyarmatügyi miniszter személyesen 
képviseli az angol kormányt. A bizott- 

ság állásfoglalása azután a szeptem: 

beri Népszövetség ülése elé kerül. 

(BUDAPEST.) Keresztes-Fischer Fe- 

renc külügyminiszter a választásokkal 

kapcsolatosan Kaposváron kijelentette, 
hogy Magyarországon a baloldali radi- 

kálizmus megsemmisült és a kormány 

nem fél ennek ellenére sem a jobb- 

oldali előretöréstől. Gróf Teleki töld- 

müvelésügyi miniszter kiskunhalasi 

beszédében a külföldi eszmék alkai 

mazásának helytelenségét fejtegette. 

(SANGHAL) Spear kinai angol kato- 

nai attasét a japánok Belső Mongóliá- 
ban, Kalgandban őrizetbe vették. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tamasanu 

Traian katonai altiszt tegnap este bün 
vádi feljelentést tett a központi rend- 

őrségen Schwartzberger Béláné kolozs- 
aki a Fabrika de 

Zahár ucca 57. szám alatt lakik, ma- 

gánlaksértés és becsületsértés miatt. 

A feljelentő altiszt szerint tegnap es- 

tefelé, 7 óra tájban, amikor hivatalá- 

ból hazament, megdöbbenve vette ész- 
re, hogy felesége az ablakon át ugrik 

ki a lakátsból, Schwartzberger Béláné 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Titokzatos 

hütlen elhagyási ügyben nyomoz a 

kolozsvári rendőrség. Popisteanu Ioan, 

Sincai-ucca 10. szám alatt lakó egyén 

az éjszaka megjelent a rendőrkvesztu- 

rán és bejelentette az ügyeletes rend- 

őrtisztnek, hogy 20 éves, Beschea Má- 

ria felesége tegnap délután távollété- 

ben nyomtalanul eltünt hazulról. 

A faképnél hagyott férji bünvádi fel- 

jelentést is tett felesége ellen. mert 15 

ezer lej értékü ruhanemüt és ezenki- 

. 

Elhagyta férjét a hütlen asszony, 
aki állitólag 30.000 

elvitt magával 

Iellelentést tett a katonai altiszt 
horcias szomszédnőjc clien 

pedig ökölbeszoritott kezekkel üldözi 

az asszonyt. Később kiderült, hogy a 

két asszony összeszólalkozott és 

Schwartzbergerné, aki a feljelentővel 

egy udvarban lakik, reázárta a lakás 

ajtaját a katonai aítiszt feleségére, a 

kulcsot magához vette és azzal fenye 

gette, hogy Tamasanunét csak akkor 

éengedi ki lakátsából, amikor neki tet: 

szik. A bonyodalmasnak látszó ügyben 

a rendőrség bevezette a vizsgálatot. 

lei értéket is 

vül 15.000 lej készpénzt is elvitt volna 

magával, amely értékeknek fele a férj 

tulajdona volt. A feljelentés szerint 

Popisteanuné állitólag Braila felé vette 

utját, édesanyja kiséretében. aki 3 

napig tartózkodott a házaspárnál láto- 

gatóban és valószinüleg édesanyja is 

késztette a fiatalasszonyt aarr, hogy 

elhagyja férjét. A bonyodalmas ügy- 

ben a rendőrség bünügyi osztálya meg- 

inditotta a nyomozást. 

Beiejezte tanácsiozásalt a Balkán- 
államok turisziikal bizottsága 

(BUCURESTI.) A Balkán-államok 

közös tüurisztikai bizottsága Titeanu 

Eugen sajtó és propagandaügyi mi- 

niszter vezetésével befejezte tanácsko- 

zásait. A záróülésen örömmel vették 

tudemásul azokat az értékes eredmé- 

nyeket és gyakorlati intézkedéseket, 

n 

szállani, most Kréta Szigetére mene- 
ült. 

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor az 
; CGen. Berthelot 8.) 

a Ichér Könyv ellen 
Felszólalnak: Glasner Akiba és dr, 

Scher Tivadar, dr. Fischer József, Gottlieb József, dr. Hamburg Józset, 

Danzig Hillél és a különböző Zsidó szervezetek képviselőii
. 

Mmép erec jiszracii jogalért!! 

amelyeket az értekezleten közös meg: 

egyezéssel sikerült elérni. Petracopou: 

los, a görög küldöttség vezetője a 
másik három állam képviselőinek ne- 
vében is meleg köszönetét fejezte ki a 

román propaganda vezetőinek. - Ked- 

ves kötelességemet teljesitem - mon: 

z 

ortodox elemi iskola udvarán (Str. 

Weinberger Mózes főrabbik, dr. Fi- 

resését annak, 

egymáshoz a népeket és 
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dotta a görög delegátus - amikor kö- 
szönetemet fejezem ki Ezxellenciádnak 
és a turisztikai bizottság összes tagjai- 
nak azért az értékes támogatásért, 
amellyel munkánkat elősegitették és 
lehetővé tették feladataink maradék- 
talan megoldását. Köszönetemet feje- 
zem ki a román küldöttségnek, amels 
Romániába való tartózkodásom egész 
ideje alatt előzékenyen látott vendégül 

illeti Paraschivescut, a román Turisz- 
tikai Hivatal igazgatóját azért a mél 
szakértelemért, amellyel tanácskozá- 
sainkat irányitotta. A tanácskozás 
alkalmas volt arra, hog bebizonyitsc: 
a turisztikai kérdésekben a Balkán- 
szövetség tagállamai körében a legtel- 
jesebb az összhana és az egyetértés. A 
turistaság kétségtelenül a legalkalmu 
sabb egymás megismerésére, egymús 
tiszteletének, nagyrabecsülésének meg- 
erősitésére és ezzel összefüggően álta- 
lános béketörekvések előmozditására 
Hisszük, nincs messze az a nap, amt" 
kor a turistaság minden korlátozástól 
mentes lesz és mindenki részére lehe- 
tővé válik, hogy mindenki szabadon, 
minden korlátozás nélkül kereshessé 
fel azt az országot, amely leginkább 
érdekli. Végül a görög kiküldött anna 
a reményének ad kifejezést, hodu 
román nemzet sikerseen fog továbbra 
is előhaladni a fejlődés utján. 

TITEANU MINISZTER 
VALASZBESZÉDE 

Az üdvözlésre Titeanu sajtó és pro- 
pagandaügyi miniszter válaszolt. Meg- 
köszönte a külföldi kiküldöttek értékes 
közremüködését, amely értékes gya- 
korlati eredményeket hozott. utalt 
arra, hogy a közös ismertető. tájékoz- 
tató füzetek megkönnyitik az orszá- 

goknak, azok természeti szépségeinek 
minél szélesebb körben való megismée- 

rését. Hangsulyozta, hogy az ifjusági 
cserelátogatás rendszeresitése közelebb 
hozza egymáshoz a népeket, megismer- 
teti a különböző kulturákat és ila mó- 

don hatákonyan szolgálhatják a békét 

Az a munka, amelyet a Balkán-állc- 

mok turisztikai bizottsága kifejt, u 

lelki közeledés céljait is szolgálja, ke- 
amely közelebb hozza 

kiküszöbölé- 
sét az elválasztó falaknak. Végül Ti- 
teanu Eugen miniszter hálás köszöne- 
tét fejezte ki Görögország, Jugoszlá: 

via és Törökország képviselőinek, akik 

értékes munkájukkal elősegitették a 

konferencia sikerét. A tanácskozás be- 
fejezése után a külföldi vendégek 
tanulmányi kirándulást tettek a Duna: 

delta vidékére, majd visszautaztak 
hazájukba. 

Londonból jelentik: Egy r ülőer 

amely a helyből való felsz sal ki- 
sérletezett, tegnap a yorshirei grófság 

ban Wellburn közelében lezuhant. A 
gép szétroncsolódott és mindkét utasa 
életét vesztette. 

Ugyanakkor Newyorkból jelentik, 
hogy a szokásos évi gépkodsiverseny 

keretében három sulyos baleset tör- 

tént. Floyd Roberts ismert gépkocsi- 

versenyző meghalt, mig Swarrson és 

Miller versenyzők gépükkel összeütköz 

ve, sulyosan megsebesültek és közben 

megsebesült két néző is. 

szinten Newyorkból jelentik, hogy 

tegnap tartották meg a szokásos „Ha- 

lál napját", amely az évközben gérke 

csiszerencsétlenségek folytán elpusz- 

tult személyek emlékét üli meg. Ebben 

az évben csak Newyorkban közel 300 

Gzemély vesztette igy életét. ! 

Végül Berlinből jelentik, hogy a 

westialiai vidéken lévő königsborni bpá 

nyákban hatalmas gázrobbanás tör- 

tént. A bányászok közül 1 meghalt. 9 

sulyosan megsebesült. 

A Ujabb román lovasversenyzői si- 
ker, Varsóból jelentik: A nemzetközi 
lovasversenyen a lengyel hadsereg di 

ját Zahei román kapitány nyerte a Hun 

ter nevü lovon, amely 23 versenyző kö 

zül első lett a nehéz terepen. 

és külön köszönetünk és elismerésüni " 

.
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Junims 1-ém eletbeléptelk 
oz adúló- es sgésyiürdó- 

helüek vasu Medvez- 
ményei 

(BUCURESTII)A CFR vezérigazgató- sága elhatározta hogy tekintettel a ked ező időjárásra, az 
üdülő- és gyógyfürdőhelyekre már 

junius elsejévei életbelépteti a szo- 
kásos vasuti kedvezményeket. 

azonban a következő fontos módositá- sokkal az utasok a CFR vonalain az 
10, ilietve 25 százalékos kedvezményt 
csak abban az csetben élvezik ha a 
vasutigazgatóságnak klimatikus für- 
dő- és gyógyfürdőhelyeket feltüntető 
táblázatban szereplő helyeken minimá- 
lisan 8, maximálisan 30 napig tartóz- 
kodnak, az üdülőhelyeken pedig 60 na- 
pig. Mentesek a minimális tartózko- 
Bási kötelezettség alól azok, akik 
ezekre az állomásokra vasár- vagy 
ünnepnapi üdülés céljából utaznak, to- 
vábbá azok a külföldi utasok. akik 
ütlevéllel és a határon való átkelést 
bizonyitó vasuti jeggyel igazolják ma- 
ukat. Azok az utasok, akok maximá- 
fn 60 kilométerre utaznak az állandó 
tartózkodási helyüktől számitva vala- 
melyik fürdőhelyre, élvezhetik az uta- 
vási kedvezményeket. Ezek az utasok 
a kiindulási állomáson CFR személy- 
azonosságy igazolványt vásárolnak, 
amely megjelöli és feltünteti az illető 
utas nevét, állomáshelyét, utazási cél- 
ját és személyazonossági igazolványá- 
nak számát. Ezt az igazolványt az 
állomási pénztáros a jelentkezés alkal- 
mával az induláskor kiegésziti és ennek 
alapján kiadja az utazási jegyet, bele- 
irva a CFR személyazonossági igazol- 
ványba az elindulás napját és ellátja 
ezt az állomás bélyegzőjével. Ezeknek 
a COFR személyazonossági igazolvá- 
nyoknak a dija I. osztályra 61 lej, a 
II. osztályra 44 lej, a III. osztályra 27 
lej, beleértve a repülőbélyeget és a 
CFR bélyeget is. Ezt az igazolványt 
a visszautazásnál ujból láttamoztatni 
kell, éppen ezért az utas azt megőrizni 
köteles, hogy visszatérésekor felmutat- 
hassa és láttamoztathassa. Mentesek 
a CFR személyazonossági igazolvány 
megváltásának kötelezettsége alól 
azok, akik vasár- vagy ünnepnapon 
utaznak a fürdő- és üdülőhelyekre, 
továbbá azok, akik tartózkodási he- 
lyükről nem utaznak 60 kilométernél 
nagyobb távolságban fekvő fürdő- 
vagy üdülőhelyekre. 

A külföldi utasokat a fürdő- és 
üdülőhelyek szempontjából két cso- 
portba osztják: általános érdeküség és 
helyi érdeküség szerint. Az általános 
érdeküségü állomásokra nézve minden 
utasnál biztositják a kedvezményeket, 
tekintet nélkül arra a helyiségre, 
ahonnan a külföldi utas jön. A helyi 
érdeküség szempontjából a Kedvezmé- 
nyeket aszerint biztositják. hogy mi- 
lyen zónába utazik a külföldi utas. 
Ezeket a zónaállomásokat később fog- 
ják közölni. . 
Ezek az uj rendelkezések teljesen 

megszüntetik azt a kötelezettséget, 
helybeli hatóságoktól vagy 

turisztikai hivataloktól szerezzenek be 
kedvezményre jogositó igazolásokat. 
A fürdő- és üdülőhelyek utazási ked- 
vezménye junius elsejétől kezdve 
ebben az évben szeptember 30-ig ma- 
rad érvényben, tehát nem, mint eddig 

volt, szeptember 15-éig. 

- A vulkáni halálos szerencsétlen- 
ség a büntetőtábla előtt. 1937. május 
21-én a hunyadmegyei Vulkán község- 
ben a villamos vezeték javitása közben 
az áram halálra sujtotta Olariu Gheor- 

ghe villanyszerelőt, aki az egyik póz- 
nán dolgozott. A vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a szerencsétleniséget PozS- 
gai Lajosnak, Olariu társának vigyázat 
lansága idézett elő, akit a dévai tör- 
vényszék gondatlanságból okozott em- 
berölésért 2 hónapi fogházbüntetésre 
itélt és kötelezte 150.000 lej kártérités 
megfizetélsére is. Az ügyet felebbezés 
Tolytán, most tárgyalta a kolozsvári 
büntetőtábla, majd a tanuk és vádlot- 
tak kihallgatása után az itéletkihirde- 

Miányában jogerősen 
vádlottat lfélt el a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR; Megirtuk, 
hogy a vád és védelem felebbezése foly 
tán a nagy port vert, de nagyon felfujt 
IOV-féle utazási igazolványok ü--ében megindult bünper a bünügyi tábla elé 
került. A vádat már ismertettük, 
amely szerint a vármegyei IOV hivatail 
nál 75 százalékos kedvezményes vasuti 
igazolványok kibocsájtása körül bizo- 
nyos szabálytalanságok forogtak volna 
fenn, de amelyek miatt dr. Basiota Ba 
zil vármegyei főorvos, dr. Ju-- Justin 
hadirokkant kapitány és még 4 hadirok 
kant család tagjai ellen büntető eljárás 
indult meg. amely aztán a törvény- 
szék előtt 600 állitólag hamis igazol- 
ványról 14-re zsugorodott össze. 
A törvényszék a főorvost és m4- két 

vádlottat felmentette, a többieket el- 
itélte, 
Május 24-én volt ebben az ügyben a 

felebbviteli főtárovalás a kir. bünüsvi 
tábla dr. Cupsia tanácsa előtt. A tár- 
gyalás megnyitása és az előadó előadá 
sa után, felemelkedett a CFR jogi kép 
wiselője és bejelentette, hogy 

a CFR vezérigazgatóságja a dr. 
Basiota, dr. Juga és Gombos I. 
ellen beadott felebbezéseit vissta 
vonja és elllenük semmi kártéri- 

tési igényt nem támaszt. 
Fenntartván igényét Náthán H., Jeger 
A. és Hirsch S. vádlottakkal szemben. 
A közvádló dr. Iacobini főüdvész kérte 
az összes elitélt, valamint a felmentett 
vádlottak elitélését és a büntetés fel- 

Capitol mozsó 

(BUCURESTI.) (Rador.) 
egész ország területén lezajlottak a 
képviselőválasztások, amikor is 2 mil- 
lió 250.123 harmincadik életévés betöl- 

Tegnap az 

ban az urnák elé járulni, hogy a 462 
jelöltből kiválassza a maga 258 kép- 
viselőjét. A szavazás, a beérkezett 
jelentések szerint, az ország minden 
részében lelkes hangulatban folyt le. 
Sok helyen valósággal ünnepi légkör- 
ben. A falvak és városok népe egy- 
aránt igyekezett eleget tenni állam- 
polgári kötelességelfet A kormány 
tagjai azokban a városokban szavaztak, 
ahonnan származtak. Calinescu mi- 
niszterelnök Pitestiben, Gafencu kül- 
ügyminiszter Bucurestiben, Ghelme- 
gheanu Cámpulungban. Iamandi és 
Petre "Andrei lasiban, Ralea Husiban, 
Silviu Dragomir, Traian Pop, Serban 
és Zigre Kolozsváron, Titeanu Cara- 
calban, Cornateanu és Baran minisz- 
tereki Temesváron. A szavazások a leg- 
több helyen a késő éjszakai órákig tar- 
tottak és reggel felé zárták le a szava- 
zásokat. 

Kolozsváron is mintaszerü teljes 
rendben folyt le a szavazás a késő 
éjszakai órákig, azután mindjárt meg- 
kezdődött a szavazatok összesitése és 
a végleges eredményt a mai napon 
fogják hivatalosan nyilvánosságra 
hozni. A kormányhoz beérkezett jelen- 
tések mindenütt kiemelik a választá- 

Mihirdették az itéletet 
utazási idazolványok 

Dr. Jusa lustint a bűnügyi fábla 
telmeniette . 

Megszökötta 
menyasszonyom...! 

Pazar rendezésü, szellemes vigjáték. Csupa ötlet és humor. Fősz.: 

ANNY ONDRA 

Ma hozzák nyilvánosságra 
a választások 

Ma lolunak lec a szenátorválasztások 

tött román állampolgárnak állott jogá- 

ügvében 
bűncselekménő 
Mindössze héi 

telebbviteli biróság 
emelését. A vádlottak védelmét ár. 
Borda Emil és C. Xantopol ügyvédek 
(ár. Juga védői) dr. M. Ciugudeanu (dr. 
Basoita és Jeger védője) dr. Z. Saragea 
és dr. Dénes L. ügyvédek látták el, 
akik közül az elsők kimutatták, hogy 
I. és II. r. vádlottak tévedésbe voltak 
ejtve, s jóhiszemüen jártak el, amit 
közokirattal igazoltak. Az összes védők 
kérték a közvád felebbezésének eluta- 
sitását és védenceik felmentését. 
A bünügyi tábla az itélet kihirdeté- 

sét május 31-re halasztotta el. 
Az egész közvélemény és jogászkö- 

rök érdeklődéssel várták az itéletet, 
amelyet a büntetőtábla május 31-én 
hirdetett ki és amely Szerint 

dr. Juga Justin rokkant kapitányt 
és az IOV társelnökét a Carol II. 
féle B. Pts. 4. szakasz 1. pontja, 
büncselekmény teljes hiánya alap- 
ján az ellene emelt vádak és kö- 
vetkezményei alól felmentette. 
Felmentette Gombos Istvánt. Jeger 

AÁbráhámot és családtagjait és Náthán 
Hermann büntetését 1 havi fogházra 
és 2000 lej pénzbüntetésre szállitotta 
le, melyből a szabadságvesztésbünte- 
tést beszámitotta a leült vizsgálati fog 
ságba. Hirsch Salamon fogházbünteté- 
sét eltörölte és ehelyett 3000 lej pénz- 
büntetést kapott. 
A CFR-t kártéritési igényével eluta- 

sitotta. 

Az itélet jogerős. 

Ma premier! 

er 
..... 

eredményét 

lelkes, ünnepi hangulatát. A mult politikai jellegü korteskedéseinek szel- leme tökéletesen eltünt ezekről a sza- 
vazásokról. 

A SZENÁTORVÁLASZTÁSOK 
Ma reggel 8 órakor Kolozsváron a 

járásbiróság épületében (földszint 19-es 
szoba), Ovidiu Perjescu büntetőtáblai 
elnök vezetésével, az ország többi 
részeiben pedig a kijelölt szavazó- 
helyeken megkezdődtek a szenátor- 
választások. Összesen 88 szenátort 
választanak és pedig 30 mezőgazda- 
sági, 14 munkaügyi, 11 ipari és 14 ke- 
reskedelmi szenátort. 2-2 szenátort 
választanak a következő testületek: A 
tanitók szövetsége, az egyetemi taná- 
rok szövetsége, a papság, a mérnök- 
testület, az intellektuális szövetség, az 
orvostestület, az állatorvosok szövet- 
sége, a gyógyszerészszövetség, végül 
az irók és ujságirók szövetsége. A 
szenátorválasztáson a három kategó- 
riának megfelelőleg az emlitett testü- 
letek vezetőségi tagjai szavaznak. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a CFR 
megfelelő utasitásokat kapott a kama- 
rai és szenátori választólk ingyenes 
szállitására vonatkozóan a választások 
napjain. 
Titeanu propagandaügyi miniszter a 

szavazásokra repülőgépen utazott Ca- 
racalba, majd ugyanugy tért vissza a 
fővárosba. A minisztert. aki kitünő 
gépkocsivezető és pilóta és gépét az ut 

sokon tapasztalt rendet, csendet és 
unuuaalmai illatna a szavazó nolaárok 

egyrészén maga vezette, visszatérése- 
kar lelkesen ünnepelték. 

az loV-féele A RESTAURÁCIÓS ÜNNEP- 
SÉGEK 

(BUCURESTI.) (Rador.) Junius 6, 7. 
és 8-án, a restauráció napjain az épü- 
letek az egész ország területén ayfo- 
mán nemzetiszinü zászlóval fjeldiszi- 
tendők. Ugyanakkor jelentik, hogy a 
restaurációs ünnepségek után Gafencu 
külügyminiszter hivatalos látogatásra 
Ankarába, illetve Athénbe utazik. 

GUSTI PROFESSZOR ÜNNEP- 
LÉSE 

(NEWYORK.) (Rador.) Az amerikai 
robánok Szervezete GuSti professzort, 
a newyorki világkiállitás román csar- 
nokának kormánybiztosát Pitsburgba 
meghivta az amerikai román telepek 
meglátogatására. Itt a professzort a 
város egyetemének tanárai fogadták, 
majd látogatást tett az egyetemen, ahol 

a diszteremben ismertette Romá- 
nia jelenlegi kormányzati rendjét 
és méltatta Őjfelsége II. Károly 

király munkáját. 
A diszebéd során a professzort a pits- 
burgi „Nemzetek egyeteme" román 
osztályának diszelnökévé választották. 
Clevelandban, az amerikai román 
egyesületek uniójának palotájában 
nagy fogadás volt a professzor tiszte- 
letére, amikor is Burton polgármester 
ritka kitüntetésként jelképesen a város 
kulcsát ajánlotta fel a vendégnek. 
Majd felszentelték másnap az amerikai 
román veteránok lobogóját és az ezt 
követő banketten 

J. Oddy parancsnok, a város pol- 
gármestere Őfelsége II. Károly 
király egészségére üritette poharát. 

Detroitban az amerikai román telepü- 
lések lelkészei üdvözölték a profesz- 
szort, majd az egyik román zászlókkal 
diszitett templomban 

istentiszteleten könyörögtek Öfel- 
sége II. Károly király munkájának 

eredményéért. 
A professzor felkereste a Harper- 
kórházat és a Michigan-egyetemet. Az 
ünnepségen itt Radu Írimescu washing- 
toni román követ mondott beszédet, 
majd a Rockefeller-alapitvány kikül- 
döttje méltatta az alapitvány törekvé- 
seinek romániai meleg támogatását és 
meghivta a professzort Tenessee- 
államba. ; 
........... 

Junlus 3.-én alakul meg 
az EMGE házilpari szak- 
osztályának válaszímánya 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Annak a céltu- 
datos tevékenységnek láncolatában, ame- 
lyet az Erdélyi Magyar Gazdasági Egye- 
sület hosszu évek óta kifejt, jelentős ha- 
tárállomás az egylet kebelében a házi- 
ipari szakosztály megalakitása. A szak- 
osztály választmánya junius 5-én tartja 
meg alakuló gyülését, amelyen a választ- 
mány megalakulása után ismertetni fog- 
ják a szakosztály munkatervét, amelyet 
tüzetesen megvitatnak. A háziipar ma 
már olyan tevékenység, amely nemzeti 
szempontból többet jelent a hasznothajtó 
téli foglalkozásnál. Igen sok helyen élet- 
sorsot, a család összefogó erejét alkotja. 
Gazdasági válság esetén, elemi csapások- 
kal szemben jótékony segitség, mint 
munkaalkalom pedig utját állhatja a 
nemzet vérét és erejét gyengitő kiván- 
dorlásnak, 
Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet 

vezetősége mérlegelve a kérdés jelentő- 
ségét, a földmivelő társadalom érdeké- 
ben valónak találta, hogy külön szakosz- 
tály felállitásával tegye eredményesebbé 
azt a munkát, amely az erdélyi háziipar 
fejlesztését hivatott előmozditani. 
Az EMGE háziipari szakosztálya, amely 

nek elnöke Szentimrei Jenő, előadója 
pedig Folyovich Miklós Endre, a nyers- 
anyaggal való ellátás, az ipari munka ve- 
zetésének és irányitásának kérdését, va- 
lamint az értékesités megszervezését ki. 
vánja az alakuló gyülés keretében meg- 
vitatni és e fontos szempontoknak meg- 
felelően dolgozta ki munkatervezetét is, 
amelyet szivesen kiegészit a gyakorlati 
javaslatokkal, életrevaló inditványokkal, 
tervekkel. 

Az EMGE háziipari szakosztályának te- 
vékenysége iránt széleskörü érdeklődés 
észlelhető mindenütt, ahol a háziipar je- 
lentőségét és gyakorlati hasznát már fel- 
ismerték. 
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Lám, az uccák lassan áthasonlanak 

a bennük lakó emberek képére. Vagy 

tán forditva történik? Ki tudná... Az 

bizonyos: vannak hejehujás, örökké mu 

lató uccák, sőt olyanok, melyeknek há- 

zai vidám össze-visszaságukkal, egye- 

netlenségükkel, akárcsak a részeg em- 

ber járását utánoznák. Nem igen le- 

hetne őket vonalzónak használni. Van 

nak komoly, méltóságteljes uccák és 

Szelidek, jóindulatuak... Olyik uccá- 

nak szenvedélyes az arculata, néme- 

melyik meg mintha örökké töprenked- 

nék. Vannak fösvény uccák, állig be- 

gombolkozott házakkal. Lehuzott redő- 

nyök, örökké bezárt kapuk... És 

megint akadnak kedves, nyájas uccák, 

simaaszfaltosak, szélesek, mint a jóin- 

dulatu mosoly egy megelégedett ember 

arcán. 
Nos, a Malt-street holmi mogorva, 

sötéttitku aggastyánhoz hasonlitott. Kü 

lönös házain az ablakok, ajtók, ha nem 

a; voltak ridegen becsukva, mindeneset 

Te ugy néztek ki, ugy tárultak a félős 

kiváncsiskodó felé, mint megannyi fe- 

nyegető, csapdaszerü pillantás. 

Bátran mondhatjuk azonban, hogy a 

lizenhetes számu, egyemeletes, kiugró 

erkélyü épület a legtitokzatosabb, leg- 

baljóslatubb és leggyanusabb kinézésü 

volt mind között. 
Hatalmas, vastag, szinte ostromálló 

ját nagyritkán, ha nyilni látták. 

kai bezártak, redőnyök lehuzva, 

cs, ijesztő hallgatással aludt ez a 

akolatvert, tépetttödelü ház, mintha 
minden élet kihalt volna belőle. 

Csak néha nyilt meg a komor kapu, 

csupán kis résnyire, éppen csak any- 

ira, hogy be, vagy kieresszen egv 

uzódó, lopakodó alakot. Ez az em- 

teljességgel beleilleszkedett az uc- 
hangulatába. Viharvert 

pot viselt, mely alól örök- 
z1 cikandikált egy csomó piszkosszür- 

haj. Az ember alakja görnyedt, a 
ta, válla lefelé huzódott, mindazon- 

által senki sem gondolhatta a gyengé- 

vagy betegnek, mert minden külső 

sége mellett is valami lappan- 

gó erő ütközött ki minduntalan a moz- 

lataiból. Merev, álarcszerü arcán 

samminemü érzelmet nem lehetett lát- 

ni, vonásai annyira mozdulatlanok, 

valósággal beékeltek voltak. Az ember 

korát is vajmi nehéz lett volna megál- 

lapitani. Talán még negyvenéves sem 

volt, de éppen ugy lehetett már hatvan 

is. A nagy, ciframüvü kulcsot, amivel 

kinyitotta a kaput, most kihuzta a zár- 

ből és a belső kulcsilyukba dugta. Két- 

szer forditott a záron, melynek nyelve 

hangos kattanásokkal felelt. 

A bolthajtásos kapubejárat alig-alig 

visszhangzott a lépései nyomán. Tigris 

szerü járása volt ennek az embernek. 

Lábait inkább csusztatta előre, ahe- 

lyett, hogy nyilt nemtörődömtséggel le- 

vágta volna azokat. 

Habár odakünt a délután még csak 

s simült esthomályba és a nap még 

az imént tünt le a távoli gyárké- 

nyek erdejében - a Malt-street 17. 

számu ház már mélyen aludni látszott. 

A lépcsőházpan akár vágni lehetett 

1a a sötétséget. Ha voltak is tán la- 

a háznak, nem gyujtottak világos- 

ságot. Attól féltek tán, hogy megsér- 

i vele a komor épület szellemét, 

2 ember lassan fölbotorkált a ke
s- 

v, málófoku csigalépcsőn, kezév
el a 

vaspálcikán tapogatva, melyet 

tarattal korlátnak is nevezhe- 

ncsak egyszer gyujtott 

án megbotlott és majdnem 

Csoálatosképpen nem ká- 

(BUKAREST.) A román labdarugói- 

szövetség válogató-bizottsága a vasár- 

napi bajnoki fonduló tanulságai alapján 

hétfőn állitja össze az olaszok elleni csa- 

patot. Sportkörökben valószinünek tartják 

hogy a csapat gerincét az angolok ellen 

sikerrel szerepelt játékosok fogják alkot- 

Kolozsvári játékos az olaszok ellen 

szereplő román válosatottban 
ni. A csapatban helyet kap Felecan, a 

Victoria játékosa is. A legvalószinübb 

összeállitás a következő: 
Pavlovics - Sfera, Felecan I. - Vin- 

tilá, Juhász, Demetrovics - Orza, Ploes- 

teanu, Bodola, Barátky, Reuter, Dobay. 

Ferencváros-Phöbus, Ujpest -Nemzeti 

Kispest-Hungária, Elektromos-Bocskai, 

Zugló-Budatok, Szeged-Taxisok, Szol- 

nok-sSalgótarján - ez a magyar NB va- 

sárnapi fordulójának müsora. 

Győzött a TMAC Pancsován. Pancso- 

váról jelentik: A TMAC labdarugócsapata 

tegnap Pancsován játszotta második ju- 

goszláviai portyamérkőzését a Bánát vá- 

logatottjával. A temesváriak fölényes já- 

tékkal 8:2 (4:1) arányban győztek. A gó- 

lokat Szőcs 4, Tóth 2 és Cota 2 lőtték. 

Az olasz szövetségi kapitány is keretet 

jelölt ki a magyarok ellen. Rómából jelen- 

tik. Pozzo szövetségi kapitány 16 tagu já-
 

tékoskeretet jelölt ki a junius 8-iki ma- 

gyar-olasz válogatott mérkőzésre. A ke- 

ret tagjai a következőök: Kapus: Olivieri, 

Caimo. Hátvéd: Foni, Rava, Sardelli. Fe- 

dezet: Andreolo, Depetrini, Locatelli, 

Campatelli, Perazzolo. Csatár: Biavati, 

Meazza, Serrantoni, Piola, Chizzo, Co- 

laussi. Sportkörökben valószinünek tart- 

ják, hogy Pozzo a következő csapatot ál- 

itja ki Budapesten: Olivieri - Foni. Ra- 

va - Depertini, Andreolo, Locatelli 

Giavati, Meazza, Piola, Chizzo, Colaussi. 

Az olaszok a budapesti mérkőzés előtt, 

vasárnag az angolok ellen győztes ju- 

goszlávokkal játszanak. Junius 11-én pe- 

dig Bukarestben Románia legénységével 

veszik fel a harcot. i 

A Kispest romániai portyájának epiló- 

gusa. Budapestről jelentik: A Magyar 

Labdarugó Szövetség egyes birája tegnap 

egy hónapra felfüggesztette a Kispest 

nemzetközi játékjogát és az egyesületet 

200 pengő (7000 lej) büntetés megfizeté- 

sére kötelezte, mert az elmult hónapkan 

szövetségi engedély nélkül két mérkőzést 

játszott Plcestiben. Az itélet ellen a Kis- 

pest képviselője felebbezést jelentett be. 

Kolozsvár vasárnapi labdarugómüsora. 

Délelőtt 11 óra: Echo-UEC I oszt. bai- 

noki, d. u. 3 óra: UEC-Haggibbor ifi. 

bajnoki, 5 óra: KMSC-Congri I. oszt. 

bajnoki. 

A kolozsvári labdarugóalkerület baj- 

nokai. A kolozsvári labdarugóalkerület 

tegnapesti vezetőségi ülésén az els osz- 

tályu bajnokság győztesévé a kolozsvári 

CFR csapatát nyilvánitották A másod- 

osztályu bajnoki cimet a Gazdasági 
Aka- 

démia csapata nyerte el. 

Phöbus--Szolnok 5:3 (1:2). Szolnokon 

3000 néző előtt csütörtökön mérkőzött a 

két csapat a magyar NB-ért. A Phöbus 

zelmet a Ferencváros-v szolnokiakkal 

szemben, A győztes csapat óljait Béky, 

Solti, Retkes (öngól), Gombkötő és Szikár, 

a szolnokiakét Szánthó, Kolláthés Korom 

lőtték. Az eredmény alapján a két csapat 

helyet cserélt a bajnoki ranglétrán. 

Az „agytrösztöt" vonultatja fel a mia- 

gyar szövetségi kapitány az olaszok ellen. 

Budapestről jelentik: Az olaszok ellen ké- 

korló mérkőzést játszottak, amelyen a 

Cseh-zZsengellér-Sárosi dr. összeállitásu 

belső hármas nagyszerü játékával tünt 

ki. A szövetségi kapitány egyelőre nem 

állitotta össze csapatát, de valószinü, 

hogy csatasorba állitja a Cseh-zZsengel. 

lér-Sárosi dr. belső hármast, az ugyne- 

vezett „agytrösztöt. 
Bogdan, a bukaresti Rapid csatára, 

szerződést bont egyesületével és valame- 

lyik más fővárosi csapathoz szegődik. 
sSvéd válogatott-Liverpool 5:4 (3:1). 

Malmőben a svédek szép játékkal győz- 
ték le a hires angol proficsapatot. 

nagy küzdelem után verekedte ki a győ- 

szülő válogatott keret tagjai tegnap gya- 

Engedélyezte az Országos Testnevelési 

Tanács a román-magyar kézilabdamér- 
közést. Budapestről jelentik: Az Orszá- 

gos Testnevelési Tanács megadta az en- 

gedélyt a junius 18-ára tervezett román 

magyar kézilapdamérkőzés megtartásá- 

hoz. 
Halál az autóversenyen. Newyorkból 

jelentik: Az indianapolisi 500 angol mér- 

földes autóversenyen szörnyü szerencsét- 

lenség történt. Egy Swanson nevő ver- 

senyző gépje verseny közben felborult és 

a motor felrobbant, minek következtében 
a gép lángba borult. A nyomában szá- 

guldó két gépkocsi, amelyeket Miller és 

Roberts vezettek, belerohant az égő ko- 

csiba. Mindhárom versenyző sulyos sérü- 

lésekkel került kórházba Roberts már 

kelehalt sérüléseibe 

Jársacsán 
e 

0 Egyházközségi közgyülés az unitáriu- 

soknál. A kolozsvári unitárius egyházköz- 

ség junius hó 4-én délelőtt 11 órakor kez 

dődőleg rendes egyházközségi közgyülést 

nácstermében. A gyülés keretében tarta- 

ük meg az egyházi törvényekben előirt 

évenkénti esperesi vizsgálat. Az egyház- 

községi előljáróság e helyről is felhivja a 

rendes egyházközségi tagok figyelmét erre 

a gyülésre. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város ve- 

zetőségét régóta foglalkoztatia a köz- 

tisztasági szolgálat tökéletesitésének 

kérdése. Eddig többféle irányban kisér 

leteztek, hogy a köztisztasási kérdést 

hatályosabb formában rendezzék. Az 

uccák takaritására felemeltszámu sze- 

mélyzetet állitottak szolgálatba. a sze- 

métkihordást kerületenként osztálvoz- 
ták, aszerint, hogy naponként, kétna- 
ponként, vagy hetenként szállitották 

el a háztartásban összegyült szemetet. 

Ez a rendszer nagyobb megterhe- 

lést jelenteüt a városnak, de a szol 

gálat a köztisztaság rendezését 

nem tudta megoldani anélkül, hogy 

panaszra a városi polgárnak töb- 
bé ne legyen oka. 

Maguk a város hivatott tényezői sem 

ütkolják, hogy a köztisztasági szolgá- 

"at nem mindenben felel meg a köve- 

4 telményeknek, de az sem titok, hogy 

a város minden évben sulyosan rá 
fizet a köztisztasági üzemre. 

É-enként körülbelül 10 millió lejt 

emészt fel a köztisztaság fenntartása. 
Ez az összes a befolyó köztisztasági 
illetékekből nem térül meg. Ez a hely- 

Zzet késztette a város vezetőségét arra, 

hogy 
uj alapokra helyezze a köztisztasá- 

9i szolgálatot. 

A polgármester azon az állásnonton 
van, hogy Kolozsváron csak akkor le- 

thet a köztisztaságot hatályosabbá ten- 

olcsó áron. 
SPORTNÁL VAGI 
mMuUNKÁNAL 1S 
azmARDAN Azi 
a SzemÜVEGdE elök, entEn 

SGzemüvedeket orvosi előlrás 
szerini készitünk. 

Snrecaális acéláruk raktáron; 
prima alpáacca evőeszközök feltünő 
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Surisztika 
ó 

0 A Gyopár Turista Egyesület turái. A' 

Gyopár Tuirsta Egyesület vezetősége közli 

azt, hogy legközelebb junius 4-én gyalog- 

turát rendez Kassai Károly vezetésével az 

EKE-forrás, Kismagura és Árpádcsucs kör 

nyékére. Indulás reggel 7 órakor az egye- 

sület székháza elől, Ugyancsak tájékozás- 
képpen közlik azt is, hogy az egyesületnek 

sikerült junius 11-ére a Dreganvölgyi 

iparvasutat lekötni és ez alkalommal föl- 

keresik Biharfüredet és az Ördögmalom 

vadregényes festői szép helyeit. E tura 

iránt már is igen fokozott az érdeklődés 

tehát ajánlatos minél előbb jelentkezni 

ugy az egyesületben, mint a Minerva 

könyvkereskedésben. Vendégeket minél 

nagyobb számban szivesen látnak. 

gádió 
SZOMBAT, junius 3. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 

zek, 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés, 

kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 

1305: Lemezek. 14: Hirek. 15,10: Idősze- 

rü anyag. Csevegés. 17: Románia őrség- 

szervezet órája. 18,15: A munka és öröm 

szervezet órája. 19,15: Csevegés lemezek- 

kel. 19,32: Lemezek. 20: Felolvasás. 20,15: 

Hangverseny az evangélikus templomból. 

21,15: Szórakoztató zene. 22: Hirek. 22,30: 

Tánclemezek. 23: Hirek. 23.15: Vendéglői 

zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek. il1,20: Felolvasások. - 

13,10: A szegedi vásár ünnepélyes megnyi- 

tágsa. 14.30: Hirek. 14: Hanglemezek. 15,30: 

Hirek. 17,20. Mesék. 17,45: Hirek. 18,10: 

Előadás. 18,40: Nóták cigányzenével. 19,15: 

„Az olasz labdarugás diadalutja", előadás. 

20,15: Hirek. 20,25: Tánclemezek. 21,05: 

Himíy dalai, vigjáték. 22,40: Hirek. 23: 

Szalonzene. 24,20: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Kereskedelmi alapra helyezik 
a köztisztasági szolgálatot 

Kolozsváron 
ni, ha a szolgálatot kereskedelmi ala- 
pokra fektetik. 
A polgármestert az elgondolásra a 

vizüzem és a villamosmü példája kész- 
tette. Ameddig a két városi üzem köz 
ségi kezelésben volt, sok nehézsérel 
járt a fenntartása, de a szolgálat sem 
volt kielégitő. 
A villanyszolgáltatás zavarokkal 
küzdött, a vizellátás pedig sok pa- 

naszra adott alkalmat. 
Ma? Amióta kereskedelmi alanra he- 

lyezték a két üzemet,. eltekintve attól, 
hogy a viz és villany megdrágult, - fo- 
gyasztók ellátása körül nincs zavaró kö 
rűlmény. A polgármester azon a néze- 
ten van, hogy 

a köztisztasági szolgálatúak keres- 
kedelmi alapokra való helyezése 
szintén megoldaná az eddigi sérel- 

meket. 
Kolozsvár uccái tiszták lennének a 

szemétkihordás ellen sem hangzar- el 
többé panasz. A vonatkozó terveket 
most dolgozzák ki a városházán és igy 
valószinü, hogy rövidesen valósággá vá 
lik a köztisztasági üzem kereskedelmi 
alapokra fektetése. 
Nagyon aggódik azonban 

polgár, hogy 
az ujitás, amelynek üdvös és cél- 
irányos voltát senki sem kétli, nem 

megy-e a zsebére? 
Épugy, mint a viz- és villanyüzem ese 
ténél, itt is magasabb teherrel kell 
megfizetnie, hogy a köztisztasági szol- 
gálatot a város kereskedelemszerüen 
bonyolitja le... Erről az aggodalom- 
ról tehát nem szabad megfeledkezni. 

a városi 

- Kuba nem fogadta be az odasérke 
zett emigránsokat. Havannából jelen- 
tik: A kubai minisztertanács tegnap 
ülést tartott és nem járult hozzá ah- 
hoz, hogy a Saint Louis gőzös fedél- 
zetén levő 900 zsidó emigráns partra 

szállhasson. A rendelkezést azzal indo- 
kolják, hogy az illetőnek nem voltak 
rendben az irataik A gőzösnek ezért 
szombaton el is kali bagynia a. kubai 
artvidákei.:. 
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Nagy sikere voll a propa- 
tandoüági minisztériu 
legujabbcpeshiradójának 

(BUCURESTI.) Május 26-án, szom- 
baton délben 12 órakor mutatták be a román állami propagandaminiszté- 
rium palotájában a minisztérium ré- széről készitett 10, számu uj hangos és képes hiradó-filmet. A képes hiradó bemutatja azokat az ünnepségeket, 
amelyeket a május 10-i nagyszabásu 
nemzeti ünnep alkalmából rendeztek. A képes hiradó szemlélteti emellett a 
Könyhét megnyitását, I. Károly király 
szobrának leleplezését, a Turnuseverin- ben felállitott emlékmü leleplezését, 
az európai Dunabizottság palotáján a 
román zászló felvonását és a május 
10-i ünnepség különböző mozzanatait. 
A hangos, képes hiradó bemutatásán 
megjelentek Paul Theodorescu tenge- 
részeti és légügyi miniszter, Gabriel 
Marinescu tábornok, belügyminiszteri 
államtitkár, a főváros rendőrprefek- 
tusa, Titeanu Eugen sajtó és propa- 

*an 

gandaügyi miniszter, Teofil Sidorovici, 
az Országőrszervezet parancsnoka, 
Barbuneanu altengernagy, tengerészeti 
parancsnok, Gheorghiu ellentenger- 
nagy, a tengerészeti minisztérium ve 

zértitkára, Stoicescu tábornok, a lég- 
ügyi haderők parancsnoka, Coanda 
ellentengernagyv. Manolescu tábornok, 
Negulescu főparancsnok, Camarasescu 
Nissa asszony, Suchianu, a filmcen 
zura bizottságának elnöke, Victor Al- 
boteanu propagandaügyi igazgató, 
Pusoariu, a mozgófényképszinházak 
müszaki igazgatója, Vladulescu és Jo- 
nescu őrnagyok, az Országőrszervezet 
alparancsnokai és több más közéleti 
előkelőség. Az uj képeshiradó bemuta- 
tása után a megjelentek megtekintet- 
ték az állami propagandaür-- minisz- 
térium studiójának felvételi müter- 
meit és müszaki felszerelését, berende- 
zését, amelyeknek modernsége és töké- 
letessége általános elismerést aratott. 

. 

A esn műüszerész- 
lakatos szenzációs 

találmánya 
(BUCURESTI.) A vonat felügyelőség 
egyik mütszerész lakatosa Pamfil Pet- 
re, amint a Curentul cimü lap jelenti, 
közel egyévi megfeszitett munka után 
érdekes találmányt valósitott meg. Ez 
a találmány lehetővé teszi egy menet- 
sebességgel haladó vonat telefonbeszél 
getését a kiindulási vagy érkezési állo- 
málssal, de lehetővé teszi a két állomás 
között közlekedő 2 vonatnak egymás- 
sal való telefonbeszélgetését is. Talál- 
mányát a feltaláló mint a lap közli, 
már előterjesztette felettesei utjár a 
CFR vezérigazgatóságnak, amely most 
veszi alapos megvizsgálás alá a talál- 
mányt, hogy annak gyakorlati alkal-] 
mazását megvalógfitsa. 

- Unnepélycsen zárták be az ezévi 
olasz tanfolyamot. Május 30-án, ked- 
den délután zárult be a helyi olasz 
konzulátus mellett müködő elasz kul- 

turintézet 1938-39. évi nyelvtanis- 

lyamai. A tanfolyamot barátságos tea- 

délután zárta be, amelynek résztvevől 
kedves ajándékok átadása mellett mon 

dottak köszönetet dr. Lilio Cialdeo 

igazgatónak és Demetrio Bonuglit ta- 
nárnak egész évi fáradhatatlan mun- 
kásságukért. A megjelent előkelőségek 

sorában ott láttuk D. B. Jonescu hely- 
beli egyetemi tanárokat stb. Az ünne- 

pélyt a külföldi intézet nagyszerü sza- 

lonjában tánc fejezte be, amely a késő 
esti órákban ért véget. Az ünnepség 
rásztvevői kellemes érzéstől áthatva 

hagyták el a konzulátus épületét. (gy) 

Harmincezer lejt adományozott 

hadfelszerelési célokra Pascu Valér ke 

reskedő. Pascu Valer az árutőzsde bi- 

zottság elnöke egyénileg 30 ezer lejt 
jeg kolo 

kezet a -npadfelszerelési célokra. 

Pascu Va on adománya teljesen 
egyéni természetü és független az ál- 

zsvári román Nemzeti 

A csábitó katona 

(SATUMARE-SZATMÁR.) Emberha- 
lállal végződő szerelmi dráma játszó- 
dott le Negresti-Havasfelsőfalu köz- 
ségben. Szász László 45 éves gazdálko 
dó már régóta gyanakodott, hogy fele- 
sége hütlenkedik és bizalmas barátság- 
ban van Griga Canon besztercei szár- 
mazásu katonával. A kazdálkodó teg- 
nap azt mondotta feleségének, hogy az 
erdőbe megy fát vágni, valójában 
azonban a háza közelében lesbe állott, 
Szász László éjjel 3 órakor arra lett fi- 
gyelmes, hogy Grigore Canon belopód- 
zik felesége szobájába. Rövid idő mul- 
va a férj is bement a lakásba, ahol tet 
ten érte a szerelmelseket. A Szerelmese 
ket kinosan lepte meg a férj váratlan 
hazaérkezése A gazdálkodó el akarta 
venni a katona sapkáját, hogy sze- 
mélyazonosságát ezzel igazolja és a 
házasságtörésről jelentést tegyen a ka 
... 

Vakmerő 
mesgs 

(BRASOV-BRASSÓ) Vakmerő és 
könnyen végzetessé válható támadás 
szenvedő áldozata volt a Brassó és 
Nagyvárad között közlekedő gyorsvo- 
naton Stelica Petrescu vasuti felügye- 
lő. A vasuti főtisztviselő az I. osztályu 
fülkében utazott, amikor Brassó és 
Stufini állomások között egy dultarcu 
férfi felrántotta a fülkéjének ajtaját 
és kést emelve rá, pénzt követelt tőle. 
A vasuti felügyelő védekezett és lár- 
mát csapott. A támadó fojtogatni 
kezdte a fülke utasát. akit késszurá- 
sokkal több helyen megsebesitett. A 
dulakodás zajára figyelmes lett a 
folyosón elhaladó csendőr, aki lefegy- 
verezte a támadót, kicsavarva kezéből 
az éles kést. A merénylő látva azt, 
hogy szorongatott helyzetbe került. a 
vasuti kocsi ablakán át kiugrott a 
robogó vonatból. 
Földvár állomásra beérkezve, a 

vasuti felügyelő jelentést tett élet- 
veszélyes kalandjáról a csendőrségnek, 
. 

(BUCURESiI.) 
hatóságok megkeresést intéztek a bu- 
karesti rendőrséghez, amelytől a nyo- 
mozás bevezetését kérték annak a 
nagyszabásu bünügy tetteseinek leleo- 
lezése és elfogatása érdekében. amely 
büntényt eddig még ismeretlen tette- 
sek a Kleine Scheideg türdőhelyen, 
Sváje egyik leglátogatottapb üdülő- 
helyének legelőkelőbb szállodájában 
követték el. A gonosztevők éjnek ide- 
jén behatoltak a szálló vendégelnel 
szobáiba, kloroformmal elkábitották az 
alvó vendégeket és azután teljesen ki- 
fosztották őket. 
A szálloda kifosztott vendégei között 

szerepel Henry Beaumont párisi grói 
is, akitől ellopták feketebőr pénztár- 
cáját, amelyben francia utlevele is 
volt, továbbá a Páris-Kleine Scheideg 
utra és vissza szóló vasutijegy, vala 

(LÖRRACH.) A lörrachi biróság 10-10 
havi börtönbüntetésre és 1000-1000 már- 
ka pénzbirságra itélt 4 svájei állampol- 
gárt, akik menekülőket szöktettek át a 
svájoi határon és nagyobb tételü pénz- 
összegeket is csempésztek át. 
(VALPARAISO,) A csilei kormány, mint 

tudvalevő, a Santiago du Chili-i német 
utazási iroda vezetőjét, a német Voigtot 
kiutasitotta az ország területéről. A nem- 
zeti szocialista kormány közbenjárására 

tala képviselt intézménytől. 
. 

most visszavonták a rendelkezést. 
(LONDON.) Mary anyakirályné allapo- 

Véres szerelmi 
avas faluban 

agyeonlőtte a lérjet, aki leltenérte 
nütlen leleségét 

dráma 

tona feletteseinek. 
Grigore Canon viszont vissza akar- 

ta szerezni a féj kezéből a Sapkáját. 
A két férfi dulakodni kezdett s amikor 
a katona látta, hogy alul marad a 
küzdelemben, felkaota az alsztalon lévő 
revolverét, amellyel Szász Lászlóra 

lőtt. A golyó a gazdálkodó torkát ütöt 
te keresztül a szerencsétlen ember 
holtan rogyott össze. Szász László holt 
telstét felboncolták, a katonai és pol- 
gári hatóságok pedig meginditották az 
együttes vizsgálatot a szerelmi dráma 
minden részletének felderitése érdeké- 
beb, egyidelülag kihallgatva a szomszé 
dokat és azokat a tanukat, akik a hüt- 
len satizony és a katona bizalmas ba- 
rátságáról már régebben tudomással 
birtak, A gyilkos katonát a katonai ha 
tóságok letartóztatták. 

. 

rablótámadást kiséreltek 
Brassó közelében a vonaton 
a vasuti felügyelő ellen 

amely széles körben meginditotta a 
nyomozást. Néhány kilométernyire 
Földvár állomástól a vasuti sinek 
mellett megtalálták a támadót, akit 
Simon Ferencnek hivnak, Háromszék- 
megyéből való és a vonatból való ki- 
ugrása következtében félig eszméletlen 
állapotban feküdt a sinek mellett. 
Mindkét lába eltört. Kihallgatása so- 
rán azt vallotta, hogy valami peres 
ügyből kifolyólag ötezer lej pénzbir- 
ságra itélték. Ezt az összeget sürgősen 
ki kellett volna fizetnie. mert különben 
elzárásra változtatták volna át a péenz- 
birságot. Ezért akarta kirabolni a 
vasuti főfelügyelőt, hogy ily módon 
szerezze meg az ötezer lejit. Letartóz- 
tatták és beszállitották a brassói kór- 
házba. A vasuti felügyelő a támadás 
során csak kisebb sérüléseket szenve- 
dett, állapota teljesen veszélytelen, 
csak a kiállott izgalmak viselték meg 
a szervezetét. 

Romániában keresik a svájci 
fürdőhely betörőit, 
akik kiorolormmal elkábitolták és kiraboltáli 
Besumont párisi érőii házaspári 

A francia és svájci mint a gróf feleségének utlevele és 
vasutijegye is. Még a jecvoyürüket is 
lehuzták a kloroformmal élkábitott 
grófi házaspár ujjáról a vakmerő 
fosztogatók, akik ezenkivül elvitték a 
gróf családi cimerével ékesitett pecsét- 
gyürüjét, a grófnő brilliánsköves gyü- 
rüjet, amely rendkivül értékes és 
amelyet 160 ezer frankra biztositottak 
lopás ellen. A grófi házaspártól ellop- 
ták az egész készpénzt is és igy Henry 
Beaumont és feleségének anyagi kára 
közel kétmillió lej. 
A svájci rendőrség megkeresésére a 

bukaresti közbiztonsági hatóságok szé- 
les körben bevezették a nyomozást a 
veszedelmes fosztogatók kézrekerité- 
sére. A svájci rendőrségnek usvanis 
egyes adatok alapján az a feltevése, 
hogy a kloroformos rablók Romániába 
szöktek. 

Routet jelenti: 
ta annyira javult, hogy tegnap már el is 
hagyhatta a betegszobát. 
(BELGRÁD.) Suboticsot, az eddigi an- 

karai jugoszláv követet most londoni kö- 
vetté nevezték ki. 

(WASHINGTON.) Az Egyesült Álla- 
mok kormánya nagyobb mennyiségü hé- 
lum kivitelét engedélyezte Lengyelország 
számára. 

(ADDIS-ABEBA.) Az alkirályi hivatal 
rendeletére Amhara és Shoa tartományok 
ba több batallion feketeingest vezényel- 

tek azzal a céllal, hogy a legutóbb mu- 
tatkozó ellenállást letörjék. 
(NEWYORK.) Az államügyészség nem 

adott helyt Fritz Kuhn szabadlábrahelye- 
zési kérésének és igy a német-amerikai 
club elnöke a főtárgyalásig letartóztatás- 
ban marad, 
(VADUZ.) II. Ferenc József herceg 

Lichtenstein lakóinak jelenlétében pün- 
kösd hétfőjén tette le az esküt az uj al- 
kotmányra. 
(RIGA.) Petsoryban egy Teresin nevü 

ember felgyujtotta bosszuból édesanyja 
házát. Az időközben támadt viharban a 
városka 650 háza közül 250 porrá égett. 
A tettest csak a csendőrség tudta meg- 
menteni a meglincseléstől. 
KVARSÓ) A lengyel lapok hosszu 

cikkekben számolnak be a következő nem 
mindennapi eseményről. A volhiniai 
Tszoticza községben egy paraszt legény a 
veszekedés hevében oly szerencsétlenül 
ütötte fejbe édesanyját, hogy az asszony 
azonnal kiszenvedett. Amikor a tettes 
menekülni akart és a ház udvarán át ki- 
fele igyekezett, a hirtelen támadt vihar 
ban a villám halálra sujtotta. 
(NEWYORK.) A newyorki kikötőmun- 

kások, mintegy 3000 ember, bérkövetelés 
miatt sztrájkba lépett. 

(BUDAPEST.) Legközelebb tárgyalások 
indulnak meg Bukarest és Budapest kö- 
zött a tüzifa szállitás tárgyában. 
(HAMBURG.) Hamburg még tegnap is 

a légionisták megérkezésének hatása 
alatt állott. Egész nap nagy tömegek 
hullámzottak az uccákon és a pályaud- 
varok előtt, ahonnan az önkéntesek meg- 
kezdették hazautazásukat. 
(NÜRNBERG.) Megkezdődött a „Reichs- 

parteitag" előkészitő munkálata. 
(LONDON.) A norfolki Wingate köze- 

lében egy gyorsvonat összeütközött egy 
tehergépkocsival és kisiklott. A katasz- 
trófának 6 halálos és 18 sebesült áldozata 
van. 
(JERUZSÁLEM.) A' brit hatóságok szé- 

leskörü intézkedéseket léptettek életbe az 
illegális bevándorlás megakadályozására. 
(RANGOON.) A rangooni törvényszék 

halálra itélt 3 hindut, akik egy angol ügy- 
nököt agyonlőttek. 
............ 

A „Három Mörös" kulturá 
lis egyesület üdvözlő fávi- 
rata Calinescu és fileenu 

miniszterekhez 
(BUCURESTI.) A. Calinescu minisz- 

terelnök és Titeanu Eugen sgjtó- és 
propagandaügyi miniszter a következő 
tartalmu táviratot kapták Nagyvárad- 
ról: 
A Cele Trei Crisuri" kulturális egye 

sület május 26-án megtartott közgyü- 
lése alkalmából, amely a 20-ik volt, 
amióta a nyugati határon tevékenysé- 
güket kifejtik, mély tisztelettel üdvözöl 
jük Excellenciádat, biztositjuk meleg 
hitünkről és mély hazaszeretetünkről, 
kivánva egyben hosszu életet és ener- 
giát a nemzet ujjászületése érdekében 
kifejtett nagyszabásu munkája végle- 
ges megvalósitására. Egészséget! 
A táviratot N. Popovici Nagyvárad 

püspöke, Valeriu Traian, Frentiu püs- 
pök, Bacaloglu ezredes, Matei Dimitriu 
a királyi itélőtábla elnőke, Veturia Can 
drea és dr. D. Galdan vármegyei fő- 
orvos irták alá. ................ 

MKedvező az általános 
mezőgazdasági helyzet 
(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi 

minisztériumhoz beérkezett értesité- 
sek szerint a legutóbbi bőséges elsőzé- 
sek lényegesen javitották az egész or- 
szágban a vetések helyzetét. Egyes vi- 
dékeken azonban a rozsda pulsztitáso- 
kat végzett a vetésterületeken, Szeren- 
csére azonban ez a pusztitás nem nagy 
és katasztrófális jellegü. A rozsda fel 
lépése azonban nagyobb arányu mint 
a legutóbbi két évben Különösen a 
dunai vidékeken támadta meg a rozsda 
a vetéseket, továbbá Moldova déli ré- 
szén és Dobrogeaban. Ennek ellenére 
az aratási eredmények mindenütt ked- 
vezőek, biztatók. A gyümölcsösök ré- 
szére is halsznos volt az eső. Az őszi 
árpa gyorsan fejlődik, közeledik az 
érettség állapotához és egyes helyeken 
2-3 hét mulva már meg is kezdik az 
aratását. A zabvetés viszont általános- 
ságban gyenge. A repce vetés a vörös 
repcébogár kártevésétől szenved. Du- 
rostor, Tulcea és Covurlui-megyékben 
egyes helyeken a vetésterületet sáskák 
lepték el, amelvnek kiirtására megtör- 
téntek az intézkedések. - 
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Aprékirdetések 
APRÓHIRDETESI ARAINK: Szavan 

kent i lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le), 

Jelígés és cimnélküli hirdetések kezelési 

álja 5 fej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 

Csak portézott jeligés leveleket további- 

tuak és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 

veszünk tel. Hivatalos oórsa reggel 3-tól es- 

te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 

csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, miun 

den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 

havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 230. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(T 2168) 

SZABÓK figyelmébe! Saját érdekükben 
felkérem, tekintsék meg ujonnan érkezett 
szöveteimet. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(8217) 

KERESEK megvételre valódi bernáthe- 
gyi bakk kölyköt 3-6 hónapost. Ajánlatok 
„Bernáthegyi" jeligére a kiadóba. (8050) 

1000 DRE. nyári férfi és gyermek inge- 
ket nagyon olcsó árban detailbanárusitunk 
Weitzner, Str. Matei. (7816) 

sSZAMOSFALVI vendéglő keres fagylalt 
aparátot, lehetőleg pikszisekkel. (T2239) 

EÉPITKEZÉSHEZ prima homok, használt 
tégla és faanyag olcsó áron kapható a volt 
Hirsch Ödön szeszgyárnál. C. M. Foch 84. 

(2238) 

ÖCSKARUHÁKAT jó árban eladhat, 
olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 

randului 4. Kapualatt. (7678) 

ELADÓ házastelek, nagy kerttel. Strada 
Plugarilor 68. sz. (7944) 

OCSKARUHAKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 

feld. Str. Memorandului 6. (8056) 

Maradékvásár 
Str. Máloasá 19. udvarban, selyem és szö- 

vetkülönlegességek, damasztok, paplansi- 

fonok fehér szövetek óriási választékban. 

sámuel. (8085) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban eladok. Grün 

feld, Str. Reg. Maria 144 (8057) 

MELY gyermekkocsikat, sporkocsikat 
gyári árban kaphat. Str. Fabrica de Zahar 

47. szám, (7897) 

UJ Columbia patefon eladó 24 lemezzel. 

Str. Cálugáritelor 6-a. Szuterin. (8155) 

720-as cséplőgarnitura eladó. Értekezni: 
Józsa Gábor Floresti, jud. Cluj. Közveti- 
tőt dijazok. (V8169) 

ELADÓK: szinek, szekerek, kétkerekü 
taliga, fedélpala, iróasztalok, iratszekrény 
és egy kétajtós kassza. Cim a kiadóban. 

(8188) 

ELADÓ 388. tipusu rádió minden elfo- 
gadható áron. Str. Chintaului 40. (8248) 

ANGORA gyapjunyulak eladók. Str. Pa 
piu Ilarian 37. Tholvay. (8249) 

ELADÓ nagyon olcsón és sürgősen át 
helyezés miatt egy 1316 nm.-es villatelek 
47 méter fornttal a Grigorescu-ut elején 
160.000 lejért. Értekezhetni: Csiszér Ala- 
jos, Str. Cotitá 9. (8253) 

KONYHABUTOR eladó. Mindenféle fes 
tett és furnéros butort készitünk leszál- 
litott árban. Támplárie Dinescu Institut 
Corector Str. Fabrica de Zahár 47. (8255) 

MAV 1200-as ujméretü cséplő, 10 lég- 
körös kazánnal eladó. Herrol János Sim- 
leul-Silvaniei, jud, Sálaj. (V8262) 

BULDOG kutyát 5-6 hetüst mevételre 
keresek. Cim „Buldog jeligére. (8264) 

DIÓHÁLÓK kombináltak, lakkcsiszolt 
konyhaberendezések sürgősen eladók. C. 
Regele Carol II. 34., Nemes. (8266) 

Séletberakás 
a sefard hitközség mezsgiachjának el- 
lenőrzése mellett a 
PREZENSZKY PÁL-FÉLE SÜTÖDÉ- 
BEN, Calea Regele Fendinand 67-a. 

a Fez 

300 vagon I. osztályu bükk-tüzifát ke- 
resünk Kolozsvárra julius, augusztusi 
szállitásra, Ajánlatokat irásban legkésőbb 
junius 12-ig Mediana-hoz, Cluj, P. Unirii 
il. Telefon: 10-30. (8298) 
HAVI 15.000 lejt jövedelmező belvárosi 

üzlet áruval, berendezéssel sürgősen el- 
adó. Vételhez 50 ezer lej szükséges. Érte- 
kezni Weiszéknél, Cal. Reg. Ferdinand 89. 

fökiszinten jobbra. t8295) 
GYERMEK féderes sportkocsi eladó. Sza 

bó, Str. Avram lancu 7. (8269) 

MODERN uj tele dióháló és régi buto- 
roki olcsón eladók. Str. Preotul Opris 9. 
Dermatán innen. (8271) 

FARAKTÁRI ipar bérbeadó, taliga el- 
adó. Cim a kiadóban. (8273) 

JÖKIVITELÜ modern dió francia és 2 
szekrényes hálószobák, rökamier, festett 
kombinált szoba, sürgősen eladó. Str. Gen. 
Poetas 2. asztalos. (8276) 

ELADÓŐ mérleg tizedes 150. asztali petró 
leumtartály. Herskovits, Cal. Traian 52. 

(8277) 

ELADÓŐ mély nikkeles gyermekkocsi, 
férfiruhák, cukrászdai berendezés, tükrök 
kel, többféle butorok, párnák, használt 
nagy szőnyeg. Str. Avram lIancu 24. 

(8279) 

DONAT uton több gyümölcsös kisebb 
villával eladó. Ért. Str. Traian 15. d. e. 
8-9. d. u. 2-4. Szabónál. (8281) 

KOMPLETT modern szép konyhaberen- 
dezés, Singer női varrógép, schöberfotelek 
hencserek, olcsón eladók Str. Dogarilor 3. 

(8283) 

ELADÓ egy nagyon jó gyermek sport- 
kocsi. C. M. Foch 145. (8282) 

FORD élelmiszerszállitásra alkalmas ki- 
fogástalan állapotban olcsón sürgősen, 
részletre is eladó. Str. Chintaului 43. Gár 
bovan. (8284) 

NAGY jégszekrény eladó. Cluj, Strada 

Carpatilor 25. (8212) 

ELADÓO szép kertes családi ház. Str. Car] 
patilor 25. (8213) 

PIANINO, modern páncélszerkezetü, ki 

tünő hangszer eladó, Str. Duca 7. em. 10. 

(7809) 

HAZTULAJDONOSOK figyelmébe. Zo- 
máncfesték számtáblákat finom kivitelben 

12 lejért megrendelhetők Anca könyv- 

kereskedésében, Strada Regina Maria 

No. 43. Ugyanott lakbérleti szerződések, 

Siat és egyéb nyomtatványok hivatalos 

kiadóban kaphatók. (8233) 

OCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
zek. dus választékban. olcsón eladok. 

rüntfeld, Str. Reg. Maria 6. (8195) 

BORGARNITURA, 12 személyes porcel- 

lán aranyozott evőserviz, előszobafal. fehér 

lakkozva, kopirgép. spanyolfal, márvány 

'k. Str. Cotita 9., ajtó 4 (8102) 

mozósÉP teljesen üzemképes 

állapotban eladó. Str. Cotita 9., ajtó 4. 
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KÖNYVSZEKRÉENY fekete faragott an- 

tk csiszolt üvegekkel eladó, Portásnál. 

Cal, Marechal Foch 25. (8103) 

ELADÓ 450. ezer lejért belvárosi uj ház 
y telekkel. iparüzemnek is al 

deklődhető: Telefon: 2293. 

(8136) 

ELADÓ gyermekkocsi, nagyon jókarban 

zin : 45., II. emelet. (8243) 

gyed hold egészséges 

setleg két részben is. 

ára front, ház, viz. villany, 
Alkalmas házhelyeknek, 

. kertészetnek stb. Str. Co- 

titáo (82515 

GYÖNYÖRÚÜ biedermayer secreter és 4 
fiókos komód olcsón eladó. Comisio, P. 
Unirii 9. (8285) 

KOMBINAÁLT uj konyhaszekrény alma- 
zöldre emalirozva, potom árom eladó. Str. 
Reg. Maria 24. Asztalosmühelyben, 

(8287) 

48-as tangóharmonika eladó. Frizeria, C. 
Reg. Ferdinand 67. (8288) 

UNDERWOOD irógép majdnem uj ol- 
csón eladó. Erdődi, Str. Masaryk 7. 

(8289) 
PRIMA kerti fü olcsón eladó. Str. Bis. 

Ortodox 20. Értekezni délután 4-6-ig. 
(8237) 

ALLAST KERES 

sSoOFFŐR megbizható, komoly, józan- 
életü nős 25.000 lej kaucióval megfelelő 
állást keres. Szives megkeresést Tg.-Mu- 
res Papp Dezső Str. Gen. Grigorescu 9. 

PONGYOLÁT 60 lejért, ruhát 100 lejért 
varok Cim a kiadóban. (8038) 

SZERÉNY jómunkás lakatos bármilyen 
állást keres. Bokor, Str. Scárilor 9. (8265) 

ALLAST KAPHAT 
KÉZILÁNYT felvesz Salon „Original". 

str. Dima 1 (8119) 
KERESEK kifutófiut és egy használt 

kerékpárt. Librária Globus, Str. Reg. Ma- 
ria 10. 

HOÖLGYFODRAÁSZT keresek nőt, vagy 
térfit, mesterkönyvvel rendelkezőt. Pon- 
tos cimet a kiadóba kérek „Nem fontos 
aktiv munkában résztvegyen" jeligére. 

i (8215) 

VARRÓLEÁNYOKAT felvesz Kardosné 
str, Váii 2. (8221) 

AKORDEONT 48 vagy 80 gombosat ke- 
resek azonnalra. Cim a kiadóhan. (T 2271) 

KIFUTOFIUT keres nagyvállalat. Cim 
a kiadóban foeaz4 

(s266) 

GYERMEKTELEN házmestert azonnali 

belépésre keresünk. Cim Unió szállitási 

vállalat rt. Str. Memorandului 2. I. (8234) 

MUNKASNÖT keresek szőnyegszövés- 
hez. Szaktudás nem szükséges. Str. Brá- 
tianu 24., nősz. iroda. ; (8247) 

VARRODÁBA segédleányt felveszek. Je 
lentkezni 5-6. Str. Cotitá 9., ajtó 1. (8257) 

MINDENES vagy bejárónő kerestetik 

Cal. Reegle Ferdinand 142, II. em, 25. 

(8261) 

KISZOLGAÁLÓLEÁNYT, aki füszerüz- 
letben jártas felvesz füszerüzlet, Str. Ra- 

tiu 1. (8270) 

EGY bejárónő felvétetik Str. Dubalari- 
lor 13. első lakás, reggel 8-12-ig. (8274) 

KERESEK 2 éves fiamhoz 15 éves leányt 
Str. Paris 22. (8291) 
ONALLÓ varróleányt felvesz Mandel 
szalon. Cal. Reg. Ferdinand 19. (8293) 

KÜLÖNFELEK 
TANITVÁNYKIKÉPZÉS. Kozmetikus 

„Botét Hamburg M. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34., II. Telefon: 20-11. (7937) 

PARKETTA lerakást és felgyalulást vál- 
lalok. Biró, Cal. Reg. Ferdinand 33. por- 

tásnál, ; (8093) 

BERBEADOM élelmiszer, kenyér és gyü 
mölcs üzletem engedélyét. Cim a kiadó- 

ban. (8158) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 

den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 

gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 

tanár. Cim a kiadóban. (T17785) 

KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

(8456) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

l (84541 

LAKÁSFEÉREGTELENITÉSEKET ga- 
ranciával végez „Polynea" vegyészmérnöki 
laboratórium Paragáz osztálya. Str. Consi- 
lul National 3. (Főpostánál.) Telefon 35-01 

í (8238) 

SPANYOL nyelvórákat adok. Értekezni 
Hilf órásüzlet, Str. Vlahuta 2. (8241) 

KIADÓ LAKÁS 

BELVÁROSBAN szép nagy üres szoba 
kiadó. Érdeklődni déli órában, Str. Cotita 
6. (8219) 

KÉT egymásbanyiló különbejáratu elő- 
szobás, elegánsan butorozott szoba, egyik 
háló, másik szalon, fürdőszobával azonnal 
kiadó. Str. Cap. Ignate 2-a. (8144) 

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó Stra- 
da Albinei 51. Ért. Cal Regele Ferdinand 
99., trafikban. (8235) 

KIADÓ azonnal 2 szoba, konyha, fürdő- 
szoba Str. Minoritilor 2. Értekezni: Dr. 
Borda, Cal. Marechal Foch 40. (8240) 

KIADÓŐ szoba, konyha, speiz, előszoba. 
Str. G. Tamas 6. (8239) 

TRAFIK forgalmas helyen kiadó. Cal. 
Regele Ferdinand 2-a. Szalma. (8245) 

AZONNALRA kiadó 4 szoba teljes kom 
forttal, kerthasználattal, irodának is al- 
kalmas, ugyanott különbejáratu üres szo- 
ba, Cal. Regele Ferdinand 108-110 szám, 
házfelügyelőnél. (8250) 

TORDÁN Str. Cosbuc 3. fürdőidényre 
kiadó kertes villában butorozott szoba, 
konyha, fürdőszobával, verandával, külön 
bejárat. Értekezni ugyanottt. (V8260) 

KIADÓŐ azonnalra garszonlakás 1iszoba, 
előszoba és fürdőszoba. Str. Stroiescu 6., 
Bernáthnál. (8259) 

KÉT szobás, komfortos lakás kiadó ker 
tes udvarban, Cal. Motilor 7. (8275) 

BERBEADÓŐ fésü-, gomb-, vagy szap- 
pangyár céljaira gyárépület Silvania" 
S. A. Cluj, Str. Enescu 1. (volt Dacia bőr 
gyár) Telefon: 31-84. (8286) 

KIADÓŐ egy nagy szoba azonnal. Str. 
Florilor 17. (8290) 

KAPUALATTI különbejáratu butoro- 

nálattal 1-2 személy részére kiadó Ért.: 
Cal. Reg. Ferdinand 89. földszint, balra I. 
ajtó. (8300) 

LAKÁST KERES 

KERESEK központban elegánsan buto- 
rozott szobát külön bejárattal és fürdőszo- 
bával. Cimeket kiadóba kérek „Sürgős" 
jeligére. (8185) 
EGYSZERÜBB magányos nőnél, idősebb 

párnál, szerényigényü nő ellátást keres 
zültelken Pontos választ Str. Neculcea 
2-a ajtó 1. (8294) 

KERESEK azonnalra, esetleg augusz- 
"usra 3-4 szobás, komfortos lakást a köz- 
ontban. Str. Saguna 20. II. 4 (8272) 

KERESEK juliusra egyszobás, komfor- 

JaMozi 

zott szoba vizkagylóval és fürdőszobahasz- 

a 

VIH. évfolyara, 1939. JUNIUS 3. 

CAPITOL MOZGÓŐ: Megszökött a meny- 
asszonyom. Pazar, szellemes vigjáték. 
Csupa ötlet és humor. Főszereplők: 
Anny Ondra és Hans Söhnker. Müsor 

előtt világhiradó. 

URANIA MOZGŐ: Péntek, szombat, va- 
sárnap szenzációs dupla müsor: I. 
Ököljog. Fősz.: Humprey Boggart, Glo 
ria Dickson. II. Port Arthur. Danielle 
Darrieux legszebb filmje. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtöktől: I. A sző- 

ke kisértet. Burlesk-szerü vigjáték. 
Constance Benet-tel és Cary Grand. 
II. Ziegfeld, a nők királya. William 
Powel, Myrna Loy, Luise Rainer. III. 
Uj hiradó. Helyárak 12 plusz 5 és 19 
plusz 6 lej. Kezdete: 3, 6 és 9. Jön: 
Hiszékenységemmel visszaélt. Daniele 
Darrieux. 

SELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: Asszonyszeszély. 
Margaret Sullavan, a Három bajtárs 
hősnőjének legujabb filmje. Fősz.. Ja- 
mes Stewart, Walter Pidgeon. 

THALIA MOZGÓ: Zoro végső diadala. 
zoro kalandjainak második és befeje- 
ző része ma és egész héten. 

ROYAL MOZGŐ: Csütörtökön minden 
idők legnagyobb filmje: A fiuk városa 
A film minden egyes jelenetét a kö- 
zönség hol nevetve, hol sirva csodálja 
végig. Fősz.: Mickey Rooney és Spen- 
cer Tracy. . 

RI0O MOZGŐ: Május 30-tól Clujon utol- 

Fősz.: Jeanette MacDonald és Allan Jones. 
II. Szines Silly Szimphónia. III. Hir- 
adó, Köv. müsorunk junius 3-tól: I. 
Az éjféli mars. Izgalmas háborus film. 
Fősz,. Warner Baxter. II. A cigányok 
hercegnője. Gyönyörü szines sláger. 
Fősz.: Annabella, 

me... 

A román repülő kalandok- 

(BUCURESTI.) A muscelmegyei Ne- 
manesti kolostor rejtélyét megoldották. 
Felnyitották a sirt a hatóságok képvise 
lőinek jelenlétében és megtalálták 
August Vasilescu tiszt csontjait, aki a 
világháboru idején, mint pilóta hősi 
halált halt Páris védelménél, A halott 

és a tetem egyes részei Sem indultak 
még oszlásnak. A lapok ez elkalommal 
részletesen megirták ennek a kiváló 
hősnek kalandokban gazdag élettörté- 
netét. August Vasilescu Zürichben 
tanult aháboruelőtt, majd Charlotten- 
burgba jött tanulmányai folytatására 
és ott érte utol a világháboru. Ekkor 
mintegy 300 román társával együtt a 
Cele Slos kastélyba, mintgyüjtőtáborba 
internálták. A fiatalember azonban 
gyülöletesnek találta ezt az interná- 
lást és miután családjának bölcsője 
részben Hannoverben rinvott, valami- 
képpen Ssikerült kiszabadulnia és egész 
kalandsorozat után jutott el Franciaor- 
szágba. Itt azután mint pilóta leszerző- 
dött, majd később Páris védelmében 
hősi halált halt. 

Borzalmas módon vetett 
véget életének céu betee 

asszonu 

Buzauból jelentik: Borzalmas mó- 
don vetett véget életének Sofia Ionescu 
32 éves asszony, aki a Penteleului-ucca 
46. szám alatt levő lakásán benzinnel 
leöntötte ruháját és azután meggyuj: 
totta. A szerencsétlen asszony borzal- 
mas kinok között szénné égett. A 
megrenditő öngyilkosságot akkor kö- 
vette el, amikor a lakásban senki sem 
tartózkodott s igy nem nyujthattak 
részére segitséget. A hivatalos vizsgá- 
lat során megállapitást nyert. hogy az 
asszony vadházasságban élt Ciobotaru 
Nicolae zenésszel, aki azonban nemrég 
elhagyta és az asszony, aki három 
hónap óta sulyos beteg is volt. a leg- 
sulyosabb nélkülözések között tengette 
az életét. Az asszony mielőtt a zenész- 

férjétől, akivel történt házasságából 
leánygyermeke született. 
éves, árván, minden támasz nélkül 
maradt. A hatósági vizsgálat megálla- 
pitva azt, hogy büntény nem forog 

tos lakást fürdőszoba nélkül. Str. Memo- 
randului, 12. „Alianá 1aza 

fenn, az engedélyt a holttest elteme- 

jára: Tarantella. (A madridi kémnő) 

ban sazdas élete és halála 

fején a haj még épségben maradt meg. 

szej közös háztartásba költözött, elvált 

aki most 3
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Egész 

939. Junius 3, 
Róm. kat. és Prot.: Klotiid. Ort.: Sf. 
M. Lucian. Izr.: 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
évre 550, félévre 280, negyedévre 

hónapra 50 lej 

JóESIE 
VÉGRE EGY NYITOT 
Füróri 

Ui kifutógyereket vesz fel a főnök 

TSZEMÜ KI- 

Remélem - mondja neki, ami- 
kor belép - te nem leszel olyan gon- 

feltünő 

nap óta a londoni közönségnek, hogy a 
rémület, a pánik a bénitó ijedtség meg 

beráldozatot követelni. 
vAkárhányszor - mondják a közle- 

mények - megtörtént, hogy egy ten- 
gerjáró gőzösön valami csekélység 
miatt kitört az utasok között a pánik. 
Az emberek egymást gázolva, ké égbe 
esett őrjöngő ijedtséggel rohantak fel 
és alá, vagy akárhányszor a tengerbe 
ugrottak és ott vesztették el az életü- 
ket. Pedig - mint csakhamar kiderült 
- semmi okuk nem volt a rémülette. 
Hányszor előfordult, hogy szinházban, 
vagy moziban elhangzott a vészes kiál- 
téls: „"tüz van" és a közönség fejvesz- 
tetten rohant a kijáratok felé. A pánik 
lett urrá, minden komoly ok nékül. 
Sok ember életét vesztette, pedig zak 

szünt. Többé nem fog mérhetetlen em- 

dátlan, mint a többi. Már torkig va- 
gyok azokkal a lusta, álmos kölykök- 
kel, akinek mindent külön kell meg- 
parancsolni, akiket 
kell figyelmeztetni, mert maguktól egy 
lépést sem tesznek. Olyan kifutófiura 

hidegvér 
mindenre külön nem történik. 

egy kis önfegyelem, egy kis nyugalom, 
kellett volna és semmi baj 

1 Ellenséges támadások 
idejében mint az a spanyol háboru 
alatt is igen sokszor volt tapasztalha- 

van szükségem, akinek állandóan nyit- tó, gyakran nem a bombák, gránátok 
va van a szeme, aki rögtön látja, hogy 
mit kell elintézni, mit kell elvégezni és 
ezt önállóan, minden figyelmeztetés 
nélkül is elvégzi. Megértetted? 
A kifutógyerek szolgálatkészen össze 
csapja a bokáját: 

- Igen is, megértettem, 
Kérek harminc lejt. 
Minek? . 
Atszaladok ide a szomszéd di- 
vatáruüzletbe és hozok a főnök urnak 
egy tiszta gallért.. 

főnök ur. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Junius 
3-án szombaton reggeltől junius 10-ig, 

okoztak nagy pusztitást, hanem a la- 
kosságon erőt vett rémület, a pánik, 
amely áttört minden józan megítélést, 
korlátot, fegyelmezettséget. Holott egy 

Megjelent a közjegyzők 
lapjának legujabb száma. A 
közjegyzők szövetséégének hivatalos lapja, 
a Notariatul Public legujabb száma gaz- 
dag és változatos tartalommal jelent meg. 
A vezércikkben George Sofronie kolozs- 
vári egyetemi tanár az uj alkotmánytör- 
vénnyel kapcsolatosan a polgári köteles- 
ségteljesités fontosságáról értekezik. Petre 
Porutiu dr, egyetemi tanár az adásvételi 
szerződések kérdéséről érteekzük, dr. Vic- 

hivatalos 
romániai 

szombaton reggelig a következő gyógy- lor Andru kézdivásárhelyi közjegyző a szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: közjegyzői intézmény fontosságát mél- 
Bi Hintz, Unirii-tér; Dr, Halász, Cuza tatja cikkében, Szakszerü tájékoztató egé- Vodá-tér; Flohr József, Regele Ferdi- sziti ki a tartalmas jogi szaklap legujabb 
nand-ut; Biana, N. Jorga-ucca. számát:: 
Időjárásjelentés, A bukaresti idő- Az április hó 1-én életbelépett járáskutató intézet jelentése: Kistsé bo- HAZTARTÁSI 

ben és Bánságban esők. ; e 
Só ÉS OLCSsSÓ BÖRT És TAL- feseléd) PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

- Énekvizsga-hangverseny, A ko- 

adóbefizetési űrlapok beszerezhetők BOROS 
papirkereskedésben 

lozsdobokai esperesi kerület róm. kat. 
elemiiskoláiszerdán délelőtt tartották 
meg a kolozsvári Szent Mihály temp- 
lomban rendkivüli siker mellett egy- 
házi énekvizsga-hangversenyüket. A 
hangversenyen felsorakoztak a Maria- 

- Pusztit az áradás, Déváról jelen- 
tik: A napok óta tartó esőzés, különö- 
sen a mult éjjeli felhőszakadás annyi- 
ra megduzzalsztotta hegyi patakokat, 
hogy azok kiléptek medrükből és nagy num, az Augusztenm, a liceum és szent területeket öntöttek el A Hátszeg kör- péteri kolozsvári elemi iskolák egyen- 
nyéki Mlamviz és Fehérviz patakok ruháts tanulói és festői népviseletben a város széléen egyesülnek és ömlenek 

a kisbácsi, jegenyei, györgyfalvi és a Strybe . Itt elmosta az ár a boldog- szászfenesi egyházi elemi iskolák tanu- falvi hidat. Kalánban és több helyen 
lói jelentek meg. A templomot zsufo- az országut viz alatt van. A Petrozsény lásig megtöltött hallgatóság előtt a 10 felé vezető megyei uton a tavaly épült 
órai szentmisén - amelyet dr. Balásy 

kőhidat annyira megrongálta, hogy a Imre esperes tanfelügyelő celebrált - z1 ás tetl ált. A Deva- egyszólamra együttesen énekelt a több- botressggy Ern mat . e 
száz „kisdiák", majd a szentbeszéd Hátszeg 

szerdán csak 
közlekedett, innen vasuton betejezése után megkezdődött a hang- olytava utjukat az utasok. Nagy ká- verseny, A vizsga alkalmával közösen 

kánonban, majd 2, 3 és 4 szólamra éne 
keltek Azonkivül a különböző iskolák 
egy-egy szabadon választott egyházi 
éneket adtak elő. A vizsgát közös ká- 
non zárta be. Az énekvizsga kiváló tel- 

jesitménynek bizonyult és a birálóbi- zottságot igen nehéz feladat elé állitot- 
ta különösen, hogy a három vezető 
iskola, az Auguszteum, a Marianum é 
a lieeumi elemi iskolák közül melyik- 
nek itélje oda a minden évben njból 
elnyerendő vándorzászlót. De az álta- 
lámos megállapitás szerint a zászlót 
mégis a legszebben éneklők csoportja, 
az Auguszteum kis énekesei nyerték 
meg, akik nagyboldogan vitték haza a 
dijat. De dicséretet nyertek a többi is- 
kolák is, akik mintaszerü előadásukkal 
igaz élvezetet szereztek a hallgatókö- 
zönségnek, szorgalmukkal és kitartó 
tanulásukkal pedig a tavalyi vizsga 
előadás sikereit jóval felülmulták, mert 
az idei hangversenyük mindenben ma 
gagabb nivón állott. A kiváló teljesit- 
ményért külön dicséretet és igaz elis- 
merést érdemelnek a nyolc iskola ének 
tanárjai és tanárnői, valamint az 

rokat okozott az ár a kertekben is a 
veteményesekben. 

(LONDON.) Vastagbetüs, 
szedésü hirek adják tudtára néhány kis nyugalommal a lakosság megmene- külhetett volna minden nagyobb baj- 

tól. Igy ismertetik a közlemények az uj 
találmányt, amelynek neve: „antipa- 
nic", A lapok azt is hozzáfüzik az is- 
mertetéshez, hogy az uj Szerből már 
oly nagy mennyiség van elraktározva, 
amely alkalmilag elegendő egész Lon- 
don lakosságának. Veszedelem esetén 
tehát a londoniakat pánikmentesiteni 
lehet. A londoni ember közönyösen fog 
ja nézni, ha ellenséges repülők jelen- 
nek meg a láthatáron, igazi angol fl 
mával sétál majd az óvóhelyekre 

egy „antipanic" pilulát es nyugodtan 
beszélgetve iparkodik a kijáratot elér- 
ni, Természetesen a hölgyeket előre bo 
csátják az ajtóknál, Közelebbi részle- 
tek egyelőre még nincsenek, a közle- 
mények nem számolnak be a „beszer- 
zési mód"-ról, használati utasitást sem 
közölnek, de az tény, hogy az „anti- 
panic pilulák"-ról Sokat beszélnek. 
Egyelőre mindenesetre türelemmel kell 
várni, mig mád és alkalom kinálkozik, 
hogy az „antipanic" pilula áldásos ha- 
tását önmagunkon kipróbálhatjuk. Ad- 
dig is az „antipanic'-ról szóló közle- 
ményekért a találmányt ismertető la- 
pok a felelősek. 

e glk ttatoasazaa 

- LEJÁRT A LAKÁSKÖNYVECS- 
KÉK BEADÁSI HATÁRIBEJE. Buka- 
restből jelenti a Rador: A lakásköny- 
vecskék beadási határideje lejárt. Azo- 
kat a háztulajdonosokat, akik a rende 
letnek nem tettek eleget, biróság elé 
állitják. 

- Huszonkét ügyvédet törölt az il- 
fovi ügyvédi kamara, Bukarestből je- 
lentik: Az ilfovi ügyvédi kamara egy- 
szerre 22 ügyvédet törült, közülök L 
Wagner2éves szakmai inkorrektségért 
Z. Viebert ugyanezért, mig husz mási 
kat az uj alkotmány szerinti törvényes 
eökü le nem tevése miatt. ; 

-Könnyfakasztó bomba robbant az 
egyik londoni mozgóképszinházban, 
Londonból jelentik: Tegnap a Viktoria 
állomás közelében az egyik mozgókép- 
szinház ruhatárában bomba robbant. 
Négy detektiv a Gzemén könnyebben 
megsebesült. Egy gyanus személyt le- 
tartóztattak. 

- A Casa Muncii olcsó tüzifához juttat- 
ja tagjait. Crisan Joan, a Casa Munciihoz 
tartozó vasuti nyugdijasok egyesületének 
elnöke lapunk utján felkéri azokat a 
vasuti nyugdijasokat, akik télire olcsó, de 
jóminőségüű tüzifához akarnak jutni, hogy 
erre vonatkozó igényüket bármely munka 
napon az egyesület irodájában reggel 9 
oórától déelután 1 óráig jelentsék be. Az 
egyesület vezetőségének az a célja, hogy 

minden egyes tagot. legalább 2 méter ol- 
csó, de kifogástalan tüzifához juttasson, 
amelynek ellenértékét havi részletekben 
fizethesse meg. A tüzitaigénylések junius 
30-áig feltétlenül bejelentendők, mert e 
határidő után az Egyesület vezetőségének 
már nem lesz módjában az előjegyzéseket 

lfigvelembe venni. 
memezetttotta 

auson tépést akomal... 
RUHÁIT FESTESSE És TISZTITTASSA 
A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

vezetőség is. MII 

ha valahol tüz üt ki, mindenki bekap 

1 uvataázzák" a nrenzel 
om viládhiru kuüpoiáját 
(RÓMA) A fizenzei Dóm világhirü 

kupolája, amely Brunelleschinek, a 
reneszansz első uttörőjének gyönyörü 
alkotása, már hosszu idő óta okoz su- 
lyos gondokat a firenzei városi tanács- 
nak. Az évszázadok ugyanis magától 
érthetődően nem mentek el nyom nél- 
kül a nagyszerü épitészeti alkotás fe- 
lett, amelyet a Szent Péter Bazilika ku 
polája előképének is tartanak és már 
hosszu idő óta egyre-másra költséges 
javitási munkálatok váltak szüksé- 
gessé 
A legutóbb Mussolini egy éven be- 

lül már a második milliót utalta ki 
ezekre a restaurációs munkálatokra, 
amelyeket Olaszország legkiválóbb 
technikusai és műértői irányitanak. A 
szakemberek legujabb tanulmányozá- 
sának eredményeképpen megállapitot- 
ták, hogy bár a kupolafalak beomlásá- 
tól nem kell tartani, mégis azok rend- 
kivül érzékenyek a hideg és meleg vál- 
tozásaira, Fennállása óta állandóan az 
évszakoknak megfelelően változtatja 
térfogatát ez a kétszáz méter kerületü 
óriási kupola, amelynek tégláit szinte 
darabonként válogatta össze Brunel- 
leschi, Ez az állandó változáis termé- 
szetesen szükségképpen komoly veszé- 

lyeket rejtett magában az épületre néz- 
ve. A multban történtek más kisérle- 
tek ennek a veszélyes változásnak meg 
akadályozálsára s egy vaskarikával fog 
ták körül a kupolát. A modern tech- 
nikusok azonban iparkodnak a baj 
okát megszüntetni. 

Brunelleschi világhirü kubpolája, 
mint általában a reneszansz-kupolák, 
egy belső és egy külső kupolából áll A 
belsőnek konstrukciója lényegesen tö- 
mörebb és erősebb, mint a külsőé, 
amely csak a fedélszerkezetet hordja. 
Ez a külső, sokkal vékenyabb kupola 
rugalmasabb falakkal bir, ezért nin- 
cSen annyira fenyegetve. A belső 

meleg változálsaitól. A mérnökök most 
a két kupola között hagyott ürt hasz- 
nálják fel, hogy a belső kupolát a hőin- 
gadozásoktól megkiméljék és ehhez a 
hőpalaek rendszerhez folyamodnak A 
két kupola közé ugyanis tökéletes hő- 
szigetelő anyagot dolgoznak be, amely 
a hir szerint üveggyapjuból, vagy más 
hasonló müanyagból fog állani. 
............... 

- JORGA KORONATANÁCSOS 
ÜNNEPLÉSE PAÁRISBAN. Párisból je- 
lentik: Jorga professzor koronataná- 
csos tegnap nagyszámu közönség előtt 
aSorbonneegyetemen két előadást tar- 
tott, egyet II. Frigyesről és egyet pedig 
a XVIII-ik századbeli francia szellem- 
ről. Az előadás meghallgatására előke- 
lő személyiségek, egyetemi tanárok, 
irók, ujságirók, diákok, stb. gyültek 
össze és a kiváló tudóst előadásának 
végén lelkesen ünnepelték. Tatarescu 
párisi román nagykövet és felesége tisz 
teletére dezsömét rendeztek, amelyen a 
diplomáciai testület számos tagja és 
sok előkelőség jelent meg. 
- Robbanás a halászgőzösön. Var- 

sóból jelentik: Tegnap este Buck kikö- 
tőben egy halászgőzös motorrobbanás 
következtében elsülyedt. A szerencsét- 
lenségnek 4 halottja és 6 sulyos sebe- 
sültje van. 
- Hatra emelkedett az angliai vas- 

uti szerencsétlenség áldozatainak szá- 
una Londonból jelentik: Az Északi 
Jasuttársaság vonalán Hyigay mellett 
történt vasuti szerencsétlenségnél a 
halálos áldozatok száma hatra emelke- 
dett. 
- Olasz mérnök szenzációs találmá- 

nya. Palermóból jelentik: Sisco Bosco 
palermói és Ernesto Osella torinói mér- 
nőökök feltaláltak egy villamcs energi- 
kus generatort, amely ugy mük 
hogy nem fogyaszt energlát. Ezt a 
neratort valójában az jellemzi, hogy 
teljesen magától müködik és elyégzi az 
összes szükséges. alkalmazottak mun- 
káját. A találmány valóságois forradal- 

jelentene az energiatermelés biro 
dalmában, mert a két mérnök azt ál- 
litja, hogy a készülék segitségével in- 
aven lehet energiát termelni. A nagy- 
jelentőségü találmányt a nemzeti ku- 
tató intézet fogja felülvizsgálni 

azonban sulyosan szenved a hideg és 



A magyar népközösségi 
mozdalom közleménye 

36. számu közlemény. 

Koós Károly, a Népközösség szociális 

szakosatályának vezetője, a Népközös- 

ség elnökének megbizásából hivatalos 

kiküldetésben a helyszinen tanulmá- 

nyozta a józseffalvi tüzkárosultak fel- 

segélyezégének módját. A tüz összesen 

124 belsőséget hambvasztott el és az 

nbereknek mindenük odaveszett. A 

lakóházak berendezésükkel, ruhane- 

müekkel együtt, továbbá gazdasági 

épületek, élelmiszer, takarmány, gaz- 

dasági felszerelések stb. Csak egyedül 

az állatáttlományt tudták megmenteni. 

A tlegközvetlenebb szükségletek most: 

az élelmiszerek, hogy az aratásig, de 

főleg a kukoricatermésig legyen mit 

egyenek, ruhanemüek, cipők, csizmák, 

konyhaedények és állattakarmány. A 

mek ugyanis nincs legelője. A 

ak természetesen főképpen az 

sekkel akarnának előbbre jut- 

Egnek jó vályogtermő helt 2i 

sannak, ezekből előállithatnák 
a szük- 

séges téglamennyiségeket. A 
házépités- 

sel egyidejüleg az istállókat is fel 

kellene épiteni, hogy az állatok kite- 

leltetése biztositva legyen. Koós Ká- 

roly egyébként most dolgozik jelenté- 

sén, résztetesen megjelölve a gyakor- 

lati munka módszereit. A Népközössé
g 

c javaslat szellemében fogja azután a 

falu ujjáépitését célzó akcióját foly 

tatni. 
. . 

A borzalmas tüzvésszel kap
csolatosan 

ujólag felhivjuk a „Jóestét!" olvasóit, 

hogy a megindult segélyakcióba
 lehe- 

tőségeiknek megfelelően szivvel-lélek- 

kel kapcsolódjanak bele. 

ELVI JELENTŐSÉGÜ DÖNTÉS 

EGY MAGYAR TANÁR ÖZVEGYÉ- 

NEK NYUGDIJÜGYÉBEN. Bukarest- 

ből jelentik: A főszámvevőszék tegnap 

érdekes elvi jelentőségü döntést hozo
tt 

BEorbély Stefania asszonyhak, egy 
ko- 

lozsvári középiskolai tanár özvegyének 

nyugdijügyében beadott felebbezése 

tárgyalásán. A szükszavu távirati je: 

lentés szerint Borbély tanár 1919. szep- 

tember elsején visszavonult a szolgá: 

lattól, de nyugdiját nem állapitották 

meg, azzal az indokolással, hogy sem
 a 

420 éves szolgálati időt. sem pedig 

60-ik életévét nem töltötte be. Halála 

után özvegye az 1914-ik évi magyal 

törvényre való hivatkozással a fősz
ám- 

vevőszékhez felebbezett. amely a feleb- 

bezés indokait elfogadta és megállapi- 

totta az özvegy nyugdijjogosultságát. 

- NAGY NYUGTALANSÁG 

EGY ANGOL TENGERALATTJÁRÓ 

MIATT. Londonból jelentik: Nagy 

nyugtalanság uralkodik angol tenge-: 

részeti körökben a Thetis nevü uj t
en- 

geralattjáró miatt, amely tegnap déli 

fjél 2 óra tájban a Birkenheadi-öböl 

közelében gyakorlatozás céljából 
a ten- 

gerbe merült és ez ideig még 
nem jött 

felszinre, bár néhány órával később 

jelentkeznie kellett volna a ki
kötőben. 

A hajón 53 főnyi tiszt és személyzet, 

továbbá 20 mérnök és szakmunkás 
tar- 

fozkodik. A tengerészeti hatóságok a 

szükséges felkutatási intézkedéseket 

megtették. A Thetis tengeralattjáróról 

ujabb jelentések szerint megállapitot- 

ták, hogy Liverpooltól 25 kilométer- 

nyire 54 méternyi mélységbe sülyedt. 

A megállapitást a mélységből felbo- 

csátott bója segitségével eszközölték. 

A hajón mintegy száz ember
 tartózko- 

dik, akiknek számára 36 órára van 

levegő biztositva. E nmegállapitások 

után a mélyben levő hajóval helyre- 

állitották a távbeszélő összeköttetést 

és teljes erővel megindult a mentési 

munkálat, amelyet azonban
 nehezit az 

a tény. hoógy az angol tengerészetnek 

nem állanak olyan buvárharangok a 

rendelkezésére, mint a legutóbb elsü- 

lyedt Saualus amerikai 
buvárnaszád- 

nál. A feltevések szerint a mélységbe 

szállott hajó valami haj
óroncsba ütköz- 

hetett és emiatt összes villamosberen: 

dezései elromlottak. Igy köv
etkezhetett 

be a szerencsétlenség. Remélik azon 

ban, hogy a hajó utasait valamiké
ppen 

mégis sikerül megmenteni. 

musz utasával a nét meter mély szaka-, 
dékba lordult a fehergépkocsi 
fau utas meghalt, a többiek suluosan vagu köny- 
nyebben megsebesülteli 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sulyos gép- 
kocsiszerencsétlenség történt tegnap 
éjjel fel 12 órakor a Kolozsvár és 
Nagyvárad közötti országuton, Csucsa 
közelében. A 131-es rendszámu nagy 
váradi tehergépkocsi, amely husz utas- 
sal az országos vásárról Szilágysom: 
lyóra volt visszatérőben, az egyik ut- 
kanyarulatnál felborult és belezuhant 
a hét méter mély szakadékba. Néhány 
járókelő, aki szemtanuja volt a sulyos 
szerencsétlenségnek, azonnal segitsé- 
gükre sietett. A gépkocsi romjai alól 

az egyik utast holtan huzták ki. hat 
.a 

Veszedelmes tolvaibandát fogott el 
arend 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Bravuros 

nyomozást végzett a rendőrség bün- 

ügyi osztálya mára virradólag. Ismere- 

tes, hogy az utóbbi napokban számos 

betöréses és alkalmi lopás történt 

Zolozsváron. A tüzetes és szeleskörü 

nyomozás során a rendőrség bünügyi 

osztályának közegei öt nap alatt 
összesen 16 betörőt és besurranó 

tolvajt füleltek le, 

akik együttesen 32 lopást ismertek be. 

A zsákmány nagy részét megis találták 

náluk a házkutatások során. 

A nyomozás során 
... 

Azaz első választási eredmények 
(BUCURESTI.) (Rador.) Az első vá- 

lasztási eredmények: BUCEGI TAR:- 

TOMÁNY: Földmüvelési csoport: Cali-
 

nescu 31769, Ghelmegheanu 22.593, 

Bunea 19286, Hodoroaga 19217, Zam- 

firescu 16507, Raducanu 16175, Negu: 

lici 15500, Mardarascu Vlad 15308, 

Calimachi 14663, Curca 14656. Eremia 

14508, Manea Florea 13984, Niculescu 

13887, Nedelcu 13740, Tassian Serban 

13661, Stinghe 13670, Popescu 13452 

(37 szekció a 165-ből). 

TEMESTARTOMÁNY: Intellektuális 

csoport: C. Baran 2013, A. Brudariu 

1501, C. Bredicean 1952, G. Suiaga 

1377, J. Coste 1211, A. Jancu 1111, J. 

Tzeici 1539, E. Miclozi 963, A. Bodan 

1316, Candea 1460, Harlea 1394, Stoicu
 

G. 922. Kereskedelem és iparban: J
er- 

can Nerva 1816, Mioc Romul 1085, P
o- 

utas sulyosan, tiz könnyebben sebesült 
meg, mig három utas csak jelentékte: 

len horzsolásokat szenvedett. A szeren- 

csétlenségről telefonon értesitették a 

kolozsvári mentőket is, akik a hely- 

szinre kiszállva, a sulyosan sebesülte- 

ket beszállitoótták a kolozsvári sebészeti 

klinikára. A halottat a bonctani inté 

zetbe vitték. A sulyos gépkocsiszeren: 

csétlenség ügyében a hatóságok beve- 

zették a vizsgálatot annak megállapi- 

tása érdekében, hogy a katasztrófáért 

kit terhel a felelősség ; 

e 

őrség 
mára virradólag ismét 4 egyént 

lepleztek le, 
Amalli Anna szatmári, Moldovan Éva 
lugosi és Rab Cornelia nök. továbbá 
T. Gizi kiskoru leány személyében, 
akiknél rengeteg lopott holmit találtak 
a detektivek az egyik Dragalina-uccá: ! 

ban levő „lebuj" kertjében elrejtve. A 

négy veszedelmes tolvajnő eddig nyolc 

alkalmi lopást ismert be. A rendőrség 

széles körben tovább folytatja a nyo- 

mozást a tolvajbanda bünlajstromának 
összeállitása érdekében. 

pescu Gr. 1133, Schomborn Josif 1104, 

Jung Hans 1172 és Beisinger Frant2 

1026. Mezőgazdasági és kéziiparban: 

Jebeleanu 15580, Marza S. 18162, Gher- 

man Eftimie 18751, Anton Tefer 15488, 

Nasta I. 18966, Adam N. 20281, Gárbo- 

viceanu Simeon 16856, Francisc Klein 

10128, Popovici D. 14159, Pavel Morsa 

24690, Ion Avram 23046, Vida lon 

17096, Bacus lon 18181, Hans Euwald 

Frauenhofer 13743, Ghebeles Lazar 

14917, Rafiroiu R. 11122, Boldea 14143 
és Vinsoreanu 18578. 
A szavazók nagy tömege mioatt, akik 

állampolgári kötelességüknek igyekez- 

tek eleget tenni, a szavazás hajnali 4 

óráig tartott el általában az ország- 

ban. A részletes szavazási eredménye- .. 

ket a sajtó számára a délütáni órákban
 

adják majd ki. 

A jucoszláv-német barátságot 
tatták a berlini 

(SZÓFIA.) Kiosseivanoff bolgár mi- 

niszterelnök és külügyminiszter, hir 

szerint junius közepén Berlinbe utazi
k. 

Ez lesz az első közvetlen érintkezés 

közötte és a felelős nemet vezetők kö- 

zött. 
UJABB FEGYVERES INCI- 

DENS A MAGYAR-SZLOVÁK 

HATÁRON 

(BUDAPEST.) Rador-Havas,) Hiva- 

talosan közlik, hogy csütörtök délután
 

4 és 5 órák között a magyar-szlo
vák 

határon ujabb incidens történt Palóc 

és Nagyapos helységek között, Egy 
ma 

gyar járór magyar területen talált egy 

ferfit és egy nőt, akiket megállásra
 szó 

ltottak fel, hogy leigazoltalssa ők
et. A 

szlovák eredeti férfi revolvert rántott 

és rálőtt a járőrre, amely viszonoz
ta a 

lövéseket, megsebesitve ugy a férfit, 

mint a nőt. 

HITLE ÜDVÖZLŐ BESZÉDE 

(BELGRÁD) A Pál jugoszláv kor- 

mányzóherceg tiszteletére áadot
t vacso- 

rán Hitler vezér és kancellár pohá
rkö- 

sSzöntöben üdvözölte az előkelő vendé
- 

get, utalva a két nép barátságos kap- 

csolataira. Hangsulyozta, hogy Néme
t 

ország a háboru idején megtanulta be
- 

csülni vitéz ellenfelét és ez a becsü
lés 

az utóbbi évek folyamán barátságos 

alapon még jobban megerősödött, a k
öl 

csönös tisztelet és becsülés jegyében. 

eey kozoso 

nangoz 
pohárköszöniők 

Jugoszlávia felismertea Németországa' 

való barátság nagy jelentőségét, ame- 

lyet mindkét részről igyekeznek tovább 

fejleszteni * baráti kapcsolatok egyre 

zást nyernek a bizalom erősödéséve
l és 

az örökre megállapitott közös hatá- 

rfok révén. A két ország barátsága a 

tartós béke gondolatát szolgálja és leg- 

főbb célja Európa ezen részén nyugal- 

mat biztositani. Pál kormányzó herceg 

válaszában megköszönte Hitler kancel- 

lár elismerő szavait és azt a tényt, 

hogy Németország határozottan bizto- 

sitja Jugoszlávia függetlenségét és sza 

latai egyre erősödnek és gazdasági té- 

ren e kapcsolatok szerencsésen kiegé- 

szitik egymást. 
- Jugoszlávia meg van győződve, 

hogy a szabadságához, függetlenségé- 

hez és területéhez való ragaszkodásá- 

val és békepolitikájával Európa kon- 

szolidációja szempontjából is értékes 

munkát végez és ennél a munkánál Né 

metország barátsága sokat jelent. 

POLITIKAI BONYODALOM 

BELGRÁDBAN. 

(BELGRÁD,) Pál jugoszláv kormány 

zőherceg berlini látogatása alatt Bel- 

grádban bizonycs belpolitikai bonyo- 

dalom támadt. Sztojadinovics volt mi- 

niszterelnök a kormánypártban határo 

tegnap hosszas 

határozottabb és szilárdabb megalapo 

badságát. A két ország baráti kapcso- 

évfolyam, 1939. JUNTUS 

1 

zati javaslatot terjesztett elő, amelyben 
bizalmatlanságot fejezett ki Czvetko- 
vics miniszterelnök politikájával szem- 
ben azért, mert a szerb-horvát meg- 
egyezést még mindig nem hozta tető 
alá. sztojadinovics a kormány haloga- 
tó politikájának tulajdonitja, hogy a 
nagyfontosságu és nélkülözhetetlenül 
szükséges megegyezés még mindig 
nem jött létre, illetve a tulajdonképpen 
már megkötöttnek hitt egyezség az 
utolsó pillanatban nem nyerte el a leg- 
felsőbb tényezők jóváhagyását. Czvet- 
kovics javaslatát a kormánypárt 300 
képviselő tagja közül 100 irta alá, te- 
vábbá 40 szenátor. Minthogy Jugoszlá 
viában az összes szenátorok száma 76, 
a kormány kénytelen lesz uj szenáto- 
rokat kinevezni, hogy a maga többsé- 
gét a szenátusban biztositsa. Mégis re- 
mélik, hogy az ellentétek nem fognak 
mindjobban kiéleződni. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(LONDON,) Halifax külügyminiszter 

a lengyel-angol szavatossági szerződés 
ügyéről tárgyaltak. 
(WASHINGTON) 

felemeléssel megszavazta azt a tör- 
vényt, amely a penzügyminisztert fel 
hatalmazza, hogy 45 milliátd dollát 
értékben bocsáthasson ki hosszulejá- 
ratu kötvényeket. Eddig a felhatalma- 
zás csak 30 milliárd dollárra szólt 
(PRÁGA) A cseh fasiszták tegnan 

1 Wencel-téren tüntetést rendeztek. 
amelyen mintegy 5000 ember vett 
részt. A fasiszta vezetőket őrizetbe 
vették. A tüntetés akkor ért véget, 
amikor a német rendőrcsapatok a tö- 
meget feloszlatták. 

Ujabb kereskede"mi taráva- 
lások lesznek Masuar- 

erszág és nománila közöl, 

(BUDAPEST.) A románmagyar ke- 
reskedelmi egyezmény junius 30-ával 
lejár. Ezzel kapcsolatosan a két ország 
kiküldöttei között rövidesen ujabb tár- 
gyalások indulnak meg az árucsere- 
forgalom lebonyolitásáról és az ezzel 
kapcsolatos kérdésekről. Elsősorban is 
a kontingensek megállapitásának ügye 
lesz fontos. A két ország áruforgalmi 
viszonyában eddig igen nagy szerepet 
tátszott a tüzifaszállitások kérdése A 
felvidéki és ruténlakta területek Ma- 
gyarországhoz való visszacsatolása 

révén ezentul a romániai tüzifabevitel 
nagy részéről lemondhat. Az ui egyez- 
mény a magyar külkereskedelmi mér- 
leg szempontijából biztatónak igérke- 
zik, mert eddig Magyarország bevitele 

Romániából körülbelül 50 százalékkal 

volt nagyobb. mint a kivitele Romá- 

niába. . 

- MEGISMÉTLŐDTEK A GÖRÖG: 
ORSZÁGI FÖLDLÖKÉSEK. Athénből 
jelentik: Az elmult éjszaka és tegnap 
Calavritza környékén megismétlődtek 

a heves földlökések. A lakosság rémül- 

ten menekült a szabadba és ott töltötte 

az éjszakát. anmnak ellenére, hogy köz- 

ben állandóan erősen zuhogott az eső. 

Emberáldozatok nincsenek. 334 ház 

összedőlt és az anyagi kár igen nagy. 

Az ASACHI-UCCAI BOTRÁNY 

ÜGYE Tegnapi cikkünkkel kapcsola- 

tosan Janek Ferenc helybeli lakos an- 

nak közlésére kérte fel labunkat, hogy 

ő nem az Asachi-ucca 4. szám alatti 

nyomortanyán" lakik. hanem ugyan- 

ebben az uccában 2. szám alatt. amely 

Okos György tulajdona. A kérdéses 

Botrányt pedig a 4-es számu ház tulai 
donosa. Tuducea Alexandru rendezte 

és Janek Tuducea ellen is tett felje- 

lentést 
cimén. 

A SsSzENTSÉGIMÁDÁS A PIARIS: 

idegen tulajdon rombolása 

TA TEMPLOMBAN. A kolozsvári 

bpiarista templomban, az egyházmegyei 

örökimádás során f. hó 5-én. hbétfőn 

lesz a szentségimádás a következő 

beosztás szerint: Délelőtt 10 órakol 

szentségkitétel és szentmise. este 

órakor litánia és szentségbevétel. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. sSERV. CENZ. C 
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VIVI A - BUN DEMPRIMAT 

1 kihallgatáson fogadta 
Racinszky lengyel nagykövetet akivel 

A szenátus kéz 
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